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C U L T U U R R A A D

VOOR DE

N E D E R L A N D S E  C U L T U U R G E M E E N S C H A P

 ZITTING 1974-1975 6 FEBRUARI 1975

ONTWERP VAN DECREET
betreffende het Nederlandstalige openbare bibliotheekwerk

VERSLAG
namens de Commissie voor culturele promotie

en het cultureel patrimonium
uitgebracht door de heer G. VERHAEGEN

 D A M E S  E N  H E R E N ,

Uw Commissie heeft het vraagstuk van de herstructu-
rering en subsidiëring van het Nederlandstalige openbare
bibliotheekwerk gedurende 8 vergaderingen grondig
besproken.

Er werd eveneens, op woensdag 19 april 1972, een hoor-
zitting gehouden, waarbij twee afgevaardigden van de
Hoge Raad voor de openbare bibliotheken het gemeen-
schappelijk standpunt van deze Hoge Raad mededeelden
in verband met de geplande hervorming van het openbaar
bibliotheekwezen.

Samenstelling van de Commissie :
Voorzitter : de heer J. Van Elewyck.
Vaste leden : de heren :
M .  Coucke, 0.  De Mey, J. De Seranno, R. Lecluyse, M. Smeers,

juffrouw R. Steyaert, de  heren F.  Vangronsveld ,  A.  Verbis t ,
G. Verhaegen,  F. Wijnen;

H. Adriaensens, B. Cools, E. Coppens, A. De Rore, J. Van Elewyck;
F. Blancquaert, A. De Beul, G. Van In, 0. Van Ooteghem;
L. De Grève, S. Février, E. Flamant,  Jos Daems.

Plaatsvervangers : de heren :
M. Bode, F. De Bondt, M. Dewulf,  H. Suykerbuyk, A. Vandenabeele;
mevrouw J. Adriaensens, de heren P. Ghysbrecht, D. Van Daele;
L. Claes, E. Raskin;
F .  Boey,  P .  De  Clercq.

Zie :
14 (B.Z. 1974) :

- Nr. 1 : 119 ( 1 9 7 3 - 1 9 7 4 )  N r s .- 1 en 2
- Nrs. 2 tot 5 : Amendementen
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De standpunten, welke door de vertegenwoordigers van
de Hoge Raad werden ontwikkeld, kunnen als volgt wor-
den samengevat :
- er moet een kaderdecreet komen dat op een pluralis-

tische basis steunt, met een verplichtend karakter voor
de Staat, provincies en gemeenten;

- op plaatselijk vlak blijft de vrijheid voor levensbe-
schouwelijk gerichte organen om openbare bibliothe-
ken op te richten, bestaan. Deze plaatselijke biblio-
theken moeten kunnen aansluiten bij een gewestelijke
bibliotheek naar eigen keus, d.w.z. ook bij een levens-
beschouwelijke regionale bibliotheek;

- de centrale openbare bibliotheken moeten door de
overheid worden opgericht;

- alle openbare bibliotheken, ook de levensbeschouwe-
lijke, moeten voor eenieder openstaan en voor ieder-
een werken in een geest van objectiviteit;

- er moet worden gestreefd naar instellingen voor de
gehele gemeenschap, maar men kan de huidige toe-
stand niet over het hoofd zien : thans zijn de meeste
bibliotheken levensbeschouwelijk gericht. Er is bijge-
volg een overgangsperiode noodzakelijk.

Bij uw Commissie werden de volgende stukken inge-
diend :

12

31

52

Zitting 1971-1972

Nr. 1 Voorstel van decreet F. De Bondt 23.12.1971
houdende de subsi- R. Otte
diëring van de F. Swaelen
openbare  l ec tuur -  J .  Ver roken
en bibliotheek- M. Vaedewiele
voorziening

Nr. 1 Voorstel van decreet H. Adriaensens 10.05.1972
h o u d e n d e  organi- A. Van Hoorick
satie van de open- J. Van Elewyck
bare l e c t u u r -  e n J. Ramaekers
bibliotheekvoorzie- M. Vanderhaegen
ning

Zitting 1972-1973

Nr. 1 Ontwerp van decreet Regering 21.11.1972
betreffende het
Nederlandstalige
o p e n b a r e  b i b l i o -
theekwerk

52 - Nr. 2 Amendementen H. Adriaensens 24.04.1973

Zitting 1973-1974

119 - Nr. 1 Ontwerp van decreet Regering 23.10.1973
betreffende het
Nederlandsnxlige
openbare biblio-
theekwerk

119 - Nr. 2 Amendementen A. De Beul 04.12.1973
H. Adriaensens
F. De Bondt
E. Flamant

Buitengewone Zitting 1974

14 - Nr. 1 Ontwerp van decreet Regering 09.05.1974
betreffende het
Nederlandstalige
o p e n b a r e  b i b l i o -
theekwerk
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Nr. 2 Amendementen Regering 14.06.1974
Nr. 3 Amendementen A.  d’Alcantara 20.06.1974
Nr. 4 Amendementen S. Février 30.07.1974
Nr. 5 Amendementen Regering 10.10.1974

24 - Nr. 1 Voorstel van decreet F.  De Bondt  21.05.1974
houdende  organi -
satie van de open-
b a r e  l e c t u u r -  e n
bibliotheekvoorzie-
ning

75 - Nr. 1 Voorstel van decreet W. Kuijpers 23.07.1974
tot initiatie van de
j o n g e r e n  b i j  d e
plaatselijke biblio-
theek

HISTORISCH OVERZICHT

Tot op heden berust de structuur en de financiering van
het Nederlandstalige openbare bibliotheekwerk op de wet
van 17 oktober 1921, namelijk de wet-J. Destrée.

Ondanks de grote verdienste van deze wet, bijzonder
voor de volkslectuur, werd van 1964 tot 1968 een nieuw
ontwerp van wet op de openbare lectuur- en bibliotheek-
voorziening bestudeerd. De algemene vergadering van de
afdeling wetgeving van d e  R a a d  v a n  S t a t e  g a f  o p
11 februari 1969 een advies over de ontworpen wettekst.
Deze tekst werd in 1972 omgewerkt en opnieuw overge-
maakt aan de Raad van State.

Ondertussen werden in 1972 eveneens twee voorstellen
van decreet ingediend, nl. door de heer F. De Bondt en
door de heer H. Adriaensens.

In zijn advies wees de Raad van State op de onbevoegd-
heid van de Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuur-
gemeenschap om financiële verplichtingen op te leggen
aan gemeenten en provincies (advies van de Raad van
State van 2 juni 1972). Hierop diende de Regering een ont-
werp van decreet in tijdens de zitting 1972-1973, Stuk
52 - Nr. 1, dat rekening hield met deze opmerkingen en
alle verplichtingen van financiële aard aan gemeenten en
provincies uitsloot.

Na de regeringswijziging van 1973 werd het ontwerp
van decreet nogmaals herwerkt  in die zin dat de financiële
verplichting aan de gemeenten en provincies in het decreet
behouden bleven omdat de regering besloten had bij het
Parlement een resolutie in te dienen op basis van artikel 11
van de wet van 3 juli 1971 [zie Stuk 119 (1973-1974) -
N r .  11.

Deze tekst diende uiteindelijk als basistekst voor de
bespreking in uw Commissie. Dit ontwerp van decreet,
vervallen ingevolge de ontbinding van de Kamers en van
de Cultuurraden op 31 januari 1974, is op voorstel van
de Regering op 9 mei 1974 opnieuw aanhangig gemaakt
bij de Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuurgemeen-
schap op grond van artikel 2, 2e lid, van het decreet van
21 juni 1972 betreffende de gevolgen van een vernieu-
wing van de Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuur-
gemeenschap ten aanzien van de bij de Cultuurraad aan-
hangige ontwerpen en voorstellen van decreet.
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ALGEMENE BESPREKING

Taak van de openbare bibliotheek.

In aansluiting op hetgeen reeds vermeld is in de Memo-
rie van Toelichting, legt de Commissie de nadruk op de
ruime taakomschrijving van de openbare bibliotheek.

Deze bevat niet enkel meer boeken maar eveneens dag-
bladen, periodieken en audiovisuele materialen.

In 1949 publiceerde de Unesco een manifest over de rol
van de openbare bibliotheken. Wij hebben dit manifest
als bijlage bij dit verslag gevoegd, omdat het alle essentiele
elementen omvat, waarbij sterk de nadruk wordt gelegd
op de uitbouw van een bibliotheekstructuur.

Voor de taakomschrijving verwijs ik o.a. naar hetgeen
hierover in dit manifest werd geschreven.

Deze omschrijving vindt men ook terug in artikel la van
de Nederlandse wetgeving waar de openbare bibliotheek
als volgt wordt beschreven :

« een voor iedereen bestemde en toegankelijke biblio-
theek, waar collecties van boeken, dagbladen, periodie-
ken en audiovisuele materialen, welke actueel zijn, en
representatief voor het culturele veld, beschikbaar worden
gesteld, en die voldoet aan de bij of krachtens deze wet
gestelde eisen ten einde voor vergoeding van kosten in
aanmerking te komen ».

Ook tijdens symposia van de Raad van Europa, o.a. te
Namen in 1966 en te Rungsted Kyst (Denemarken) in
1972 over de openbare bibliotheken en de permanente
opvoeding werd sterk de nadruk gelegd op de noodzaak
van de openbare bibliotheken om te beschikken over alle
media die aan de opvoedkundige en culturele noden beant-
woorden.

Constitutionele problemen.

In zijn advies van 2 juni 1972 heeft de Raad van State
gewezen op de moeilijkheid voor de Cultuurraad om finan-
ciële verplichtingen op te leggen aan de gemeenten en
provincies.

De Raad van State stelde drie oplossingen voor :

1. de wet van 3 juli 1971 aanvullen door een alinea 3
toe te voegen aan artikel 22, waarbij de Cultuurraad
financiële verplichtingen kan opleggen aan de onderge-
schikte besturen;

2. de wet op de provincies en gemeenten amenderen;

3. een beknopte wet laten aannemen door het Parle-
ment, die de financiële verplichtingen die voortvloeien uit
het decreet, zou opleggen aan de ondergeschikte besturen.

In de zitting 1972-1973 (Stuk 52 - Nr. 1) had de toen-
malige regering gekozen voor de derde oplossmg,  name-
lijk een beperkte wet laten aannemen, uitsluitend voor de
financiële verplichtingen voortvloeiend uit het bibliotheek-
decreet en terzelfdertijd een ontwerp van decreet indienen
bij de Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuurgemeen-
schap, echter met weglating van de artikelen in het decreet
die betrekking hadden op deze financiële verplichtingen
aan de ondergeschikte besturen.
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Het huidige decreet heeft echter de financiële verplich-
tingen behouden. Er zal aan de Wetgevende Kamers wor-
den gevraagd een resolutie aan te nemen om te besluiten
dat een aantal in het advies van de Raad van State be-
twiste bepalingen, de bevoegdheid van de Cultuurraad niet
te buiten gaan. (Cultuurraad voor de Nederlandse Cul-
tuurgemeenschap, Stuk 119 (1973-1974) - Nr. 1, pp. 8-9).

Deze resolutie steunt op artikel 11 van de wet van 3 juli
1971.

Dit artikel 11 bepaalt :

« Indien, volgens het advies van de afdeling wetgeving
van de Raad van State, een voorontwerp of voorstel van
decreet of een amendement op een ontwerp of voorstel
van decreet de bevoegdheid van de Cultuurraad te buiten
gaat, kan de betwiste bepaling slechts na een gunstig
besluit van de Wetgevende Kamers door de betrokken
Cultuurraad worden aangenomen ».

De procedure van indiening, bespreking en stemming
van een « gunstig besluit » is niet wettelijk geregeld.

Wij verwijzen hierbij naar een artikel van Prof. Dr.
L. P. Suetens in het « Rechtskundig Weekblad » van
2 februari 1974, waarin hij de aandacht vestigt op enkele
bijzonderheden van dit artikel 11 :
- wanneer een ontwerp-besluit uitgaat van de Regering,

dient het, zoals alle andere regeringsontwerpen bij
koninklijk besluit bij de Kamers te worden ingediend;

- ook een parlementair initiatief is mogelijk;
- de vereiste van een bijzondere meerderheid en van de

tussenkomst van de taalgroepen geldt niet t.a.v. een
gunstig besluit : het is een besluit in de zin van arti-
kel 38 van de Grondwet, dat « bij volstrekte meerder-
heid van stemmen wordt genomen >>;

- er is geen bekendmaking in het Staatsblad vereist,
want een besluit is noch een wet in de materiële zin -
er is geen bekrachtiging door de Koning - noch een
bindende uitlegging van de wetgever.

Prof. Dr. L. P. Suetens benadrukt in dit artikel dat een
gunstig besluit in hoofdzaak een politieke beslissing is.
Hij verwijst hierbij naar Dumont, « Les nouvelles compé-
tences  du Conseil d’Etat  », R.J.D.A., 1971, t.a.v. p. 242;
Van Assche W., « Het preventief toezicht op de grond-
wettigheid van de ontwerpen van wet en decreet », T.B.P.,
1973, pp. 219-229.

De vrije instellingen al of niet behouden ?

Het ontwerp van decreet heeft een belangrijke wijziging
van de bestaande structuur meegebracht.

Schematisch voorgesteld is de structuur in het ontwerp
als volgt :

1. Plaatselijke Openbare Bibliotheken (P.O.B.) :
- initiatief :

- privé
- overheid

- werking :
één of meer gemeenten
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2. Centrale Openbare Bibliotheek (C.O.B.) :
- initiatief :
- overheid

- werking :
- één of meer bestuurlijke arrondissementen

3. Speciale Openbare Bibliotheek (S.O.B.) :
- initiatief :

- privé
- overheid

- werking :
- speciale bevolkingsgroepen of leefgemeen-

schappen

4. Gewestelijke Bibliotheekcentrale (G.B.C.) :
- initiatief :

- privé
- overheid

- werking :
- één of meer provincies.

Uit deze structuur blijkt dat het particulier-initiatief
blijft bestaan voor de plaatselijke bibliotheken, de gewes-
telijke bibliotheekcentrales en de speciale openbare biblio-
theken.

Alleen de centrale openbare bibliotheken zijn uitsluitend
voorbehouden aan het overheidsinitiatief.

Voor de specifieke opdrachten van deze vier soorten
bibliotheken verwijzen wij naar het advies van de Hoge
Raad voor de openbare bibliotheken, uitgebracht op
7 november 1973 (Bijlage 2).

Volledigheidshalve wijzen wij erop dat er in een maxi-
mumtermijn van 10 jaar voorzien is voor de openbare
bibliotheken en hun personeel, die op dit ogenblik erkend
zijn door de wet van 17 oktober 1921, om zich aan
het nieuwe decreet aan te passen.

In de Commissie zijn er twee tegenstrijdige meningen
over het al of niet laten voortbestaan van de vrije instel-
lingen.

Een minderheidsgroep wenst één enkele en volledig plu-
ralistische bibliotheekstructuur onder toezicht van de over-
heid, met uitsluiting van elke eventuele dubbele structuur.
Men zou eventueel in een overgangsperiode van 10 jaar
kunnen voorzien, maar na deze tien jaar zouden alle
vrije instellingen moeten geïntegreerd zijn.

Een meerderheidsgroep verdedigt het voortbestaan van
de vrije instellingen naast de overheidsinstellingen. Ook
een openbare bibliotheek kan op basis van een vrij initia-
tief worden georganiseerd. Zij vertrekken van de feitelijke,
historisch gegroeide situatie, die men nu niet zomaar opzij
kan zetten. Deze meerderheidsgroep legt echter de nadruk
op de strekking tot grotere samenwerking. Om die reden
werd er trouwens respectievelijk in artikelen 9 ei: 12 in
lokale en provinciale coördinatiecomités voorzien om op
die manier tot een verplichte samenwerking te komen.

Voor een beter overzicht van de feitelijke situatie, ver-
wijzen wij naar het bijgevoegde plan en de bijgevoegde
statistieken (zie Bijlage 3.), waarop de spreiding van de
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bibliotheken en de aard van de bibliotheken is aangegeven.
In aanvulling bij de Memorie van Toelichting geven wij
in bijlage nog de volgende statistieken :
- erkende openbare bibliotheken en hun werking in 1970

(gesubsidieerd in 1972) : inrichtende overheid, biblio-
theken van groot belang en middelbare bibliotheken,
instellingen naar het inwonertal van de gemeente van
vestiging, de kwalificatie van de instellingen naar hun
waarde- en rendementscijfer, de resultaten van hun
werking, de rendementscoëfficiënten, de financiering
door de overheden en de particuliere sector, de uitga-
ven voor de inrichting en werking, de subsidiëring
door de Staat op de begroting van 1972 (zie Bijlage 4);

- resultaten van de werking van de erkende openbare
bibliotheken - vergehjking  werkjaar 1970-1972 : bezit,
uitleningen, leners, diverse inkomsten, diverse uitga-
ven (zie Bijlage 5);

- individuele overheid van de erkende openbare biblio-
theken - vergelijking subsidiejaar 1971-1973 (werkjaar
1969-1971) (zie Bijlage 6);

- inrichtende overheid van de bibliotheken van groot
belang en van de middelbare bibliotheken - vergelij-
king subsidieiaar 1971  en 1973 (werkjaar 1969 en
1971) (zie Bijlage 7);

- gegevens over audiovisueel materieel in openbare
bibliotheken (zie Bijlage 8).

Reeds tijdens de algemene bespreking stelden de com-
missieleden verschillende technische vragen. Bij voorbeeld :
worden voor de vrije openbare bibliotheken ook de kan-
toorkosten gesubsidieerd ? Wat zal de weerslag zijn van de
fusies op de bestaande bibliotheken ? Aangezien in verband
met deze problemen eveneens amendementen werden inge-
diend, verwijzen wij voor het antwoord naar de artikels-
gewijze  bespreking en meer speciaal naar de artikelsge-
wijze bespreking van het artikel 7 (amendement De Bondt,
art. 7, c) en artikel 9 (regeringsamendement) [Stuk 14
(B.Z. 1974) - Nr. 21.

In verband met de vrije bibliotheken weerhouden wij
uit de algemene bespreking de volgende twee vragen :
- Zal men toelaten dat in gemeenten met minder dan

5 000 inwoners een afzonderlijke plaatselijke openbare
bibliotheek opgericht wordt ?

- Wanneer er een door de gemeente georganiseerde plaat-
selijke gemeentelijke bibliotheek aanwezig is, die aan
de normen voldoet, zal men dan de vrije openbare
bibliotheken, die ernaast bestaan, blijven subsidiëren ?

Wij beperken ons hierbij tot het weergeven van de grote
lijnen van het antwoord van de Minister op deze vragen.
- Wat na te streven is. is de grootst mogelijke samen-

werking, met waarborg dat keuze van boeken en van
begeleiding geschieden in eerbied voor eenieders opvatting.
- Zonder de verplichting tot fusie op te leggen valt

op te merken :

a) dat de trend naar overname van v$je  instellingen
door de gemeentelijke overheid aanwezig is en in de hand
wordt gewerkt door zwaardere erkenningsvoorwaarden;

6) de verandering in mentaliteit, die meer gemeenschap-
pelijke culturele uitbouw en beleving bevordert, is onom-
stootbaar;
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c) er is in het decreet bepaald dat de erkende Openbare
Bibliotheken van een gemeente moeten samenwerken
(art. 9, 3 e) om geldverspilling en onzinnige concurrentie
te vermijden.
- De mogelijkheid bestaat nochtans dat naast over-

heidsbibliotheken ook vrije bibliotheken aanwezig blijven :
1” voor zover een bibliotheek, die de erkenning vraagt,

voldoet aan de bepaling van Openbare Bibliotheek vol-
gens artikel 1;

2” voor zover deze Openbare Bibliotheek voldoet aan
de gestelde erkenningsvoorwaarden;

3” voor zover deze Openbare Bibliotheek is ingericht
door een rechtspersoon;

In de uitvoeringsbesluiten zal  worden bepaald dat
er geen tweede Openbare Bibliotheek van de levens-
beschouwelijke of ideologische richting der inrichters in de
betrokken gemeente mag worden erkend. Wel is er filiaal-
vorming mogelijk en zelfs noodzakelijk in een grotere
gemeente.

Hier dient daarenboven te worden gewezen op het
regeringsamendement 14 (B.Z. 1974) - Nr. 2 waarbij in
een verplichte coördinatie, lokaal en provinciaal, is voor-
zien bij de artikelen 9 en 12.

De bescherming van de ideologische en filosofische strekkingen en het
decreet betreffende het Nederlandstalige openbare bibliotheekwerk

Door verscheidene leden wordt de vraag gesteld in hoe-
ver de wet van 16 juli 1973, waarbij de bescherming van
de ideologische en filosofische strekkingen gewaarborgd
wordt, van toepassing is op het bibliotheekwezen.

1. Algemeen beginsel.

De Minister antwoordt bevestigend op de vraag naar
de toepasbaarheid van de bovengenoemde wet op het
bibliotheekdecreet en dit op basis van de volgende argu-
menten :

a) Artikel 2, eerste lid, van de wet : « De bepalingen
van deze wet zijn toepasselijk op alle overheidsmaatrege-
len genomen inzake de culturele aangelegenheden als
bedoeld in artikel 2 van de wet van 21 juli 1971 betref-
fende de bevoegdheid en de werking van de Cultuurraden
voor de Nederlandse Cultuurgemeenschap en voor de
Franse Cultuurgemeenschap ».

Onder overheid dient o.m. te worden verstaan :
- de uitvoerende macht,
- de provincieoverheden,
- de interprovinciale verenigingen,
- de gemeenteoverheden,
- de overheden van agglomeraties en federaties van

gemeenten,
- de intercommunale verenigingen,
- de Commissies voor de Cultuur van de Brusselse

Agglomeratie,
- de openbare instellingen die onder deze overheden

ressorteren.

b) Artikel 8, S 1, stelt dat de overheden bij het beheer
van de culturele instellingen, opgericht door of ressorte-
rend onder de overheid, moeten betrekken :
- de gebruikersgroeperingen,
- de ideologische en filosofische strekkingen,
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volgens een billijke democratische en werkelijke vertegen-
woordiging met adviserende en medebeslissende stem.

c) Artikel 20 regelt :

- de aanwerving,
- de aanwijzing,
- de benoeming,
- de bevordering,

van alle personeelsleden met culturele functies volgens het
beginsel van rechtsgelijkheid zonder ideologische of filoso-
fische discriminaties.

Bibliothecarissen zijn ontegensprekelijk personeelsleden
met een culturele functie.

2. Afzonderlijke of globale beheers- of adviesorganen.

Door een lid wordt vooropgesteld dat de toepasbaar-
heid van het Cultuurpact niet betekent dat voor elke enti-
teit (b.v. schouwburg, opera, bibliotheek) een afzonderlijk
beheers- of adviesorgaan opgericht dient te worden, maar
dat het volstond een globaal beheers- of adviesorgaan
op te richten voor alle culturele instellingen. Hij verwijst
hierbij uitdrukkelijk naar het artikel 6 van de wet van
16 juli 1973.

In de voorbereidende werkzaamheden en meer speciaal
in het verslag bij de wet van 16 juli 1973 (Stuk Kamer
1972-1973, Nr. 633-2, p. 4) werd bij artikel 6 het volgende
commentaar verstrekt :

« Artikel 6 komt overeen met de punten 4 en 17 van
het pact. Het strekt ertoe alle strekkingen aan de voorbe-
reiding en de uitvoerin,m van het cultuurbeleid te laten
deelnemen. Daarbij behoeft voor iedere culturele sector
of aangelegenheid niet noodzakelijk door de overheid een
adviserend orgaan te worden opgericht; de gezamenlijke
sectoren en aangelegenheden moeten echter worden
gedekt ».

Dit lid maakt uitdrukkelijk voorbehoud tegen het feit
dat er een afzonderlijk beheers- of adviesorgaan ZOu
komen per bibliotheek. Volgens de Minister en de meer-
derheid van de Commissie slaat artikel 6 op het globali-
seren van het algemeen beleid maar sluit dit een afzon-
derlijk advies- of beheersorgaan per instelling niet uit
wanneer het gaat om een bepaalde opdracht op het cultu-
reel vlak.

In dit verband verwijst de Minister eveneens naar arti-
kel 90 van de gemeentewet. Het artikel 9 en het artikel 17
van de Cultuurpactwet zijn aanvullend aan artikel 90 van
de gemeentewet.

Wanneer de gemeente infrastructuur ter beschikking
stelt onder niet bezwarenden titel dan is zij ertoe gehouden
op gelijke wijze te handelen t.a.v. de verschillende instel-
lingen, die verschillende ideologische of filosofische strek-
kingen vertegenwoordigen.

Wanneer de gemeente infrastructuur ter beschikking
stelt, onder bezwarenden titel, dan zijn alleen de bepalingen
van de overeenkomst (vermoedelijk huur6vereenkomst)
van kracht.
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3. In hoever geldt het Cultuurpact voor de vrije instellin-
gen ?

Door enkele leden wordt vooropgezet dat het Cultuur-
pact eveneens van toepassing is op de vrije instellingen
omdat zij voor erkenning aan dezelfde voorwaarden moe-
ten beantwoorden als de openbare instellingen en omdat
zij voor hun werking subsidies ontvangen.

Als bijkomend argument wordt eveneens gesteld dat
het Cultuurpact ook op de vrije instellingen toepasselijk
dient te worden gemaakt van zodra deze vrije instellingen
ingeschakeld worden in de algemene structuur van het
bibliotheekwezen.

De discussie spitst zich vooral toe op de vraag of « sub-
sidiëring » en vooral « verplichting tot subsidiëring » gelijk
gesteld worden met « een overheidsmaatregel ».

Dezelfde discussie had trouwens reeds plaats gehad ter
gelegenheid van de bespreking rond het vroegere artikel 4
van de Cultuurpactwet.

Uit een opmerking van de Minister blijkt inderdaad dat
de oplossing vooral dient te worden gezocht in de wer-
king van artikel 2 van de Cultuurpactwet waar uitdrukke-
lijk wordt vermeld dat het Cultuurpact alleen toepasselijk
is voor de overheidsinstellingen.

Hierop vraagt de Commissie een onderzoek te doen in
de stukken van de voorbereidende werkzaamheden op de
cultuurpactwetgeving.

Door de Minister wordt na dit onderzoek een werkdo-
cument  overhandigd, waarvan wij in dit verslag de essen-
tiële argumenten weergeven.

Hieruit blijkt dat het Cultuurpact niet geldt voor de
vrije instellingen en wel op grond van de volgende argu-
menten :

a) Art. 15 : gebruik van de culturele infrastructuren
« onder het gezag van een overheid ».

De culturele infrastructuren van de vrije instellingen
werden tijdens de parlementaire voorbereiding uitdrukke-
lijk uitgesloten.

Zie :

1. Verslag Kamercommissie door Parisis,  Poma, Van
Elewyck en Outers (Stuk Kamer 1972-1973, 633-2, pp. 6
en 7; afwijzing van het amendement - Dehousse /Dejar-
din/Gondry,  dat ertoe strekt de door een overheidslichaam
gesubsidieerde infrastructuur gelijk te stellen met een cul-
turele infrastructuur « onder het gezag van een overheid ».

2. Discussie in de Senaat (Beknopt Verslag 4 juli 1973),
afgesloten door verklaring van Minister Falize, over de
toepassing van de wet op de culturele infrastructuur van
het vrij onderwijs : verwezen naar verruimde Schoolpact-
commissie.

Zie ook verslag Senaatscommissie door Mw. De Backer-
Van Ocken en de heer Rombaut (Stuk Senaat, 1972-1973,
401, p. 2).

Wat bibliotheken betreft : ook de vrije staan in feite
open voor alle gebruikers zonder onderscheid.

6) Art. 9 : (deelneming aan bestuur) geldt voor « de
culturele infrastructuren, instellingen en diensten opgericht
door of ressorterend onder de overheid ».

Vrije instellingen zijn niet « opgericht door ». Zijn zij
« ressorterend onder » de overheid ? Het antwoord is
neen.
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Met ressorterend wordt bedoeld : rechtstreekse of on-
rechtstreekse overheidstussenkomsten. « Cette dernière
forme d’intervention est concrétisée le plus souvent  par 13
création d’une A.S.B.L. de gestion à travers laquelle l’auto-
rité publique exerce son influence ». (Franse tekst duide-
lijker dan Nederlandse; Toelichting wetsvoorstel, Stuk
Kamer, 1972-1973, 633-2, p. 4).

Dezelfde toelichting zegt verder :

« Sommigen wensen dat in de tekst wordt vermeld dat
de regels van de evenredige vertegenwoordiging na iedere
vernieuwing van een beraadslagende vergadering in acht
moeten worden genomen. Derhalve wordt in lid 1 het
woord « ressorterend » ingevoegd. Uit deze teksten blijkt
- en ook uit de bovenvermelde discussie rond artikel 15
- dat gesubsidieerde vrije instellingen niet onder arti-
kelen 8 en 9 vallen.

c) Art. 20 (personeel) : « . . . personeel met culturele
functies in alle openbare instellingen, besturen en diensten
van het cultuurbeleid ».

Vrije instellingen zijn dit niet.

Een lid van de Commissie maakt een uitdrukkelijk
onderscheid tussen een rechtstreekse subsidiëring, wat
enkel meebrengt dat een instelling vo& iedereen toegan-
kelijk moet zijn en de verplichting tot subsidiëring die
anders dient te worden geïnterpreteerd dan de recht-
streekse subsidiëring.

Hierop wordt door een ander lid geantwoord dat het
Cultuurpact in zijn geheel dient te worden bekeken.

De bedoeling van het Cultuurpact is te komen tot een
tweevoudig pluralisme, nl. een intern pluralisme voor
elke overheidsinstelling (adviesraden en beheersraden van
b.v. de BRT en de culturele centra) en het extern plura-
lisme, nl. het naast elkaar bestaan van door geëngageerden
georganiseerde instellingen. Het bestaan van geëngageerde
instell ingen dient door de Staat mogelijk te worden
gemaakt door steun en subsidiëring.

Door hetzelfde lid wordt verder commentaar gegeven
bij het huidige artikel 9 van het Cultuurpact en het oor-
spronkelijke artikel 5.

Een deel van de Commissie blijft « de verplichting tot
subsidiëring » als een overheidsmaatregel beschouwen.

In dit verband lijkt het ons, ter aanvulling, gepast te
verwijzen naar het werk van Prof. Mast « Overzicht van
het Belgisch Administratief Recht » 1971 (blz. 48 en 49
en blz. 74 en 75) waarbij het begrip « Openbare dienst »
wordt omschreven.

Ten slotte wensen wij te wijzen op de volgende uit-
drukkelijke stellingname van de Minister bij het einde
van de discussie. Dit is ook de mening van de meerder-
heid van de Commissie.

Subsidiëring is beslist een overheidsmaatregel maar het
feit dat artikel 2 stelt dat de wet toepasselijk is op de
overheidsmaatregelen (dus op de subsidiëring) houdt uiter-
aard niet in dat de wet van toepassing is op de instelling
als dusdanig. f

Dit is fundamenteel en een andere interpretatie kan niet
worden geaccepteerd. Dat het zo is blijkt trouwens uit
heel de structuur van de wet.

Dit eerste principe moet in het oog worden gehouden
bij de interpretatie van alle andere artikels.
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4. Dienen de bepalingen van de cultuurpactwetgeving te
worden opgenomen in dit decreet ?

Op de vraag van een lid of wij de bepalingen van de
cultuurpactwetgeving uitdrukkelijk in het decreet moeten
opnemen, antwoordt de Minister als volgt :

De Cultuurpactwet heeft in het ontwerp van decreet
nog geen weerslag gekregen.

Was dit wel het geval geweest dan had dit ontwerp
bepalingen moeten bevatten over het beheer van overheids-
bibliotheken en over de personeelsformatie.

Het is echter niet nodig de bepalingen die in de Cultuur-
pactwet duidelijk vermeld staan nog eens over te nemen
in het decreet. Wordt geoordeeld dat dit beter is, dan is
het zeker niet onmogelijk.

Instelling van een Raad voor het gehele bibliotheekwezen

Door een lid wordt de oprichting bepleit van een raad
voor het gehele bibliotheekwezen, die alle soorten biblio-
theken zou overkoepelen.

De Commissie gaat akkoord met de oprichting van een
dergelijke bibliotheekraad voor de Nederlandstalige instel-
lingen met twee afdelingen : wetenschappelijke bibliothe-
ken en openbare bibliotheken. Een dergelijke raad zou
echter geen betrekking hebben op de Koninklijke Biblio-
theek, die een nationale instelling is.

Een dergelijk decreet dient echter te worden ingediend
in afspraak met de Minister van Nationale Opvoeding.

Hier kan worden verwezen naar Nederland, waar een
wet op de instelling van een « Bibliotheekraad » is inge-
diend. Ze is ingediend door twee ministers, namelijk door
de minister van onderwijs en wetenschappen en door de
minister van cultuur, recreatie en maatschappelijk werk.
Dit zal bij ons eveneens noodzakelijk zijn, vermits de
meeste van de in artikel 1, laatste lid van het ontwerp
betreffende de Nederlandstalige openbare bibliotheken,
bedoelde instellingen en de meeste schoolbibliotheken
afhangen van de Minister van Nationale Opvoeding.

Er dient eveneens te worden nagegaan in hoever de
administratie- en economische bibliotheken onder de cultu-
rele aangelegenheden vallen en bij decreet kunnen wor-
den georganiseerd.

Culturele integratie met Nederland

Een lid vraagt een zo groot mogelijke overeenkomst met
de hervormingsplannen van het bibliotheekwezen in
Nederland. Dit zou ongetwijfeld de culturele integratie van
Noord en Zuid in de hand werken.

De Commissie is het hiermede eens.
In de Memorie van Toelichting en meer in het bijzon-

der op blz. 8 van dit document 119 (1973-1974) - Nr. 1
wordt hier ook reeds allusie op gemaakt, zoals trouwens
in deze Memorie van Toelichting herhaalde malen ver-
wezen wordt naar de Nederlandse situatie. Ondertussen
werd in de Tweede Kamer van Nederland een gewijzigd
ontwerp van wet ingediend op het openbare bibliotheek-
werk, zitting 1973-1974 (Document 119.52, Nr. 10). Na
goedkeuring overgemaakt aan de Eerste Kamer, zitting
1974-1975 (Document Nr. 11 en voorlopig verslag Nr. 21,
dd. 4.11.1974). .
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Informatica en bibliotheken

Verschillende leden wijzen op de problemen van de
informatica in de bibliotheken. Naar gelang van de keuze
van het informaticasysteem kunnen de mogelijkheden van
inventarisatie, informatieverwerking, uitleendiensten enz.
grondig verschillen.

Nochtans zou ook in dit belangrijk domein naar een
grotere samenwerking moeten worden gestreefd. Lokale
opties kunnen immers een latere centrale informatiever-
werking bemoeilij ken.

De vraag wordt gesteld of deze samenwerking even-
tueel niet verkregen kan worden via de regionale infor-
matiecentra.

Voor deze problematiek verwijzen wij o.a. naar een
recent werk van Bremen en Sicking  : « Computers in biblio-
theek en documentatie » (1973).

ARTIKELSGEWI JZE BESPREKING

Artikel 1

Bij de bespreking van dit artikel worden twee amende-
menten ingediend.

Een eerste amendement van de heer De Beul heeft
betrekking op het pluralistisch definiëren van de open-
bare bibliotheek.

Hij wenst dat er één enkele en volledig pluralistische
bibliotheekstructuur komt, georganiseerd door de over-
heid.

Verschillende leden sluiten zich aan bij de inhoud van
dit amendement. Zij wensen Nederland niet als voorbeeld
te nemen maar wel Engeland, Duitsland en Scandinavië.

De trend, die op dit ogenblik bestaat om overal open-
bare bibliotheken van de overheid op te richten, dient
radicaal te worden doorgetrokken. Zij vrezen trouwens
dat het decreet en de overgangsperiode van tien jaar
nieuwe vrije initiatieven zal doen ontstaan en in feite de
verzuiling zal bestendigen. Zij vragen zich eveneens af
wat er zal gebeuren, wanneer de fusies met de onvermij-
delijke schaalvergroting zullen verwezenlijkt zijn.

Verschillende andere leden kunnen zich niet akkoord
verklaren met deze opvatting en verdedigen het voort-
bestaan van door het vrij initiatief ingerichte instellingen.

De Minister verwijst in dit verband naar het unaniem
gunstig advies van de Hoge Raad voor de openbare biblio-
theken en is van oordeel dat het amendement in strijd
is met de geest van het decreet. De Minister pleit voor
het voortbestaan van het particulier initiatief. Een histo-
rische situatie kan men niet zomaar opzij zetten. Dit moet
echter geen verzuiling worden maar een samenwerking,
vandaar het regeringsamendement op artikel 9.

De Minister wijst eveneens op de gelijkenis met het
Nederlandse initiatief en op de noodzaak vcy een zo groot
mogelijke integratie van beide bibliotheekwetten in Vlaan-
deren en in Nederland.

Het amendement van de heer d’Alcantara  op artikel 1
heef t  to t  doe l  de « audiovisuele materialen » uit het
decreet weg te laten.
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Ter verantwoording ervan geeft de indiener van het
amendement, in hoofdorde, de volgende drie bedenkin-
gen :

1. Het ontwerp van decreet neemt de audiovisuele
materialen op in het toepassingsgebied van het openbaar
bibliotheekwezen, onderwerpt hun uitlening aan dezelfde
subsidiëringsvoorwaarden als die vooropgesteld inzake de
uitlening van boeken en bindt de schikkingen voor subsi-
diëring aan de verplichte kosteloosheid van de uitlening.
Het leidt aldus tot het verlenen van een feitelijke exclusi-
viteit van de uitlening van de audiovisuele middelen aan
de openbare bibliotheken.

Het houdt geen rekening met het bestaan van een gespe-
cialiseerde instelling die de uitlening van de audiovisuele
materialen in ons land heeft ingevoerd.

Bedoeld wordt de door het Ministerie van Nederlandse
Cultuur erkende en gesubsidieerde Belgische Mediatheek.

Het amendement heeft tot doel te vermijden dat de
Mediatheek er bij het in werking treden van het decreet
toe wordt genoopt een einde te stellen aan haar werk-
zaamheden.

2 .  Los  van  de  zorg  om he t  voor tbes taan  van  de
bestaande gespecialiseerde instelling in de uitlening van
audiovisuele materialen niet in het gedrang te brengen,
dient in de tweede plaats te worden aangestipt dat er
fundamentele verschillen bestaan tussen het boek en de
audiovisuele media, verschillen die een onvermijdelijke
invloed hebben op hun bestemming, het gebruik, de uit-
leentechnieken en op hun beheer in het algemeen.

Op basis van deze verschillen is de indiener van het
amendement van oordeel dat de uitlening van audio-
visuele materialen, een andere benadering en andere tech-
nieken vereist dan die van het boek, evenals specifieke
bekwaamheden van leidend en technisch personeel.

Het zou volgens hem opportuun zijn een afzonderlijk
decreet op te stellen inzake de uitlening van audiovisuele
media, zonder onderscheid van de instellingen die er zich
mee bezighouden. Dit afzonderlijk decreet zou worden
geïnspireerd door het specifieke van de audiovisuele
media en - met de bekommernis verdubbeling en ver-
kwisting te vermijden - de coördinatie en samenwerking
tussen de onderscheiden betrokken instellingen in de hand
te werken.

3. Er moet voorts rekening worden gehouden met het
feit dat in het hoofdstuk betreffende het cultuurbeleid van
het politiek akkoord, goedgekeurd op 10 juni 1974, bijlage
bij de regeringsverklaring van 12 juni 1974, in de op-
richting wordt voorzien van een studiegroep inzake audio-
visuele middelen, die als opdracht heeft, de ontwikkeling
en de economische en culturele exploitatiemogelijkheden
van de audiovisuele middelen te bestuderen.

Het komt de indiener van het amendement verkeerd
voor op de conclusies van de werkgroep vooruit te lopen
door te verwijzen naar de audiovisuele materialen in
het ontwerp van decreet betreffende de openbare lectuur-
voorziening.

Verscheidene leden van de Commissie kanten zich tegen
het amendement omdat de bibliotheken een ruimere op-
dracht hebben dan het louter uitlenen van boeken (zie
tekst Unesco, Raad van Europa, Nederland).

De Minister kan het amendement niet  aanvaarden
omdat de gezamenlijke uitlening in één instelling van alle
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media nagestreefd moet worden. De Minister wijst er
trouwens op dat alle internationale instellingen voorstan-
der zijn van een eenheidsstructuur, waarin ook de zoge-
naamde mediatheken worden opgenomen. Dit belet echter
niet dat er in verdere subsidiëring van de Nationale
Mediatheek kan worden voorzien.

In verband met de specifieke verschillen tussen het boek
en de audiovisuele materialen op het gebied van de uit-
leentechnieken en het beheer, verwijzen verscheidene leden
naar artikel 4, d, waarbij de Minister zo nodig andere
criteria kan bepalen voor het beheer en de uitleentechnie-
ken van de audiovisuele media.

Artikel 1, eerste lid, wordt aangenomen.
Het amendement van de heer d’Alcantara  op l id 2,

wordt verworpen, met 18 stemmen tegen 2, bij 1 onthou-
ding.

Het amendement van de heer De Beul wordt verworpen
met 14 stemmen tegen 9.

Artikel 1, lid 2, wordt aangenomen.
Een lid meent dat het derde lid van artikel 1 overbodig

1s.
Het artikel 1 wordt tenslotte eenparig goedgekeurd bij

8 onthoudingen.

Art. 2

De heer Adriaensens stelt een nieuwe tekst voor van
artikel 2 in zijn amendement op dit artikel. Hij gaat uit
van twee soorten bibliotheken : plaatselijke en centrale.
Hij gaat hierbij uit, behoudens enkele uitzonderingen voor
bepaalde werken, van een voltijds werkende instelling als
plaatselijke openbare bibliotheek in gemeenten, agglome-
raties en federaties van gemeenten met meer dan 10 000
inwoners. De centrale openbare bibliotheken zouden naast
hun plaatselijke en regionale werking, eveneens een centra-
liserende, coördinerende en adviserende taak vervullen ten
opzichte van de plaatselijke openbare bibliotheken.
Daarenboven wenst hij  een Nationaal Centrum voor
Openbare Bibliotheken op te richten, dat o.a. belast zou
worden met het opmaken van een goed structuur- en
spreidingsplan voor openbare bibliotheken.

Volgens enkele leden komt de tekst van dit amendement
beter tegemoet aan de eventuele fusies van gemeenten,
waarmede volgens hen te weinig rekening werd gehouden
in de tekst van het decreet.

De Minister vraagt het  amendement te verwerpen
omdat in het regeringsamendement op artikel 9 rekening
werd gehouden met eventuele fusies.

Het amendement van de heer Adriaensens wordt met
12 stemmen tegen 9 verworpen.

De heer Flamant trekt zijn amendement op artikel 2 in.
Dit amendement liet uit de tekst van de littera a), c) en
d) van S 1 van het artikel 2 de woorden « privaatrechte-
lijke vereniging of instelling » wegvallen.

De heer Flamant verklaart dat zijn bezwaren groten-
deels opgevangen zijn door het regeringsamendement op
artikel 9. In het coördinatiecomité, bedoeld in artikel 9
(regeringsamendement) zullen immers alle levensbeschou-
welijke aspecten besproken worden. In vele gevallen zijn
de fusies niet tot stand gekomen wegens financiële rede-
nen. Dit wordt nu opgelost door het decreet. Het rege-
ringsamendement heeft trouwens de bedoeling dergelijke
fusies te bevorderen.
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De heer Adriaensens neemt het amendement-Flamant
over. Hij wenst een nieuwe structuur zonder versnippe-
ring. Een lid verklaart  uitdrukkelijk niet akkoord te
kunnen gaan met het feit dat alleen de openbare machten
culturele initiatieven zouden kunnen nemen.

Het overgenomen amendement wordt tenslotte verwor-
pen met 12 stemmen tegen 9.

De heer De Beul trekt het eerste gedeelte van zijn
amendement (amendement art. 2 A) in, aangezien zijn
amendement op artikel 1 werd verworpen.

De heer De Bondt trekt het eerste gedeelte van zijn
amendement op artikel 2 (art. 2 A) in, omdat de verplichte
samenwerking in artikel 9 nader wordt toegelicht. Zijn
amendement werd ingediend wegens de vage omschrij-
ving van de verplichte samenwerking.

De heer De Bondt verdedigt hierna het tweede gedeelte
van zijn amendement (art. 2 B). Ook een vrije instelling
kan een pluralistisch karakter hebben. Hij wenst dat in
heel de structuur de vrije instelling zou behouden blijven.
Dit is geen verdubbeling van instellingen maar een versoe-
peling van initiatief.

De Minister wenst zich strikt te houden aan de in
het ontwerp van decreet ontworpen structuur, zodat de
heer De Bondt het tweede gedeelte van zijn amendement
intrekt.

Artikel 2, S 1 tot en met b), wordt aangenomen.

In verband met de speciale openbare bibliotheken
verdedigt de heer De Beul een amendement (art. 2 B),
waarbij deze bibliotheken niet meer ingericht zouden
worden door een privaatrechtelijke vereniging of instel-
ling, of door een publiekrechtelijke instelling, maar een
bijzondere afdeling zouden zijn van een plaatselijke open-
bare bibliotheek of een bijzondere afdeling van een
centrale openbare bibliotheek.

Hierop vraagt een lid een opsomming van wat op dit
ogenblik verstaan wordt onder de speciale openbare
bibliotheek.

De Minister antwoordt hierop dat het gaat om de
bibliotheken van het Rode Kruis en van Caritas Catholica
in de ziekenhuizen, van Licht en Liefde voor de blinden,
van de Braille-Liga, van de bibliotheken voor de leden
van de militaire gemeenschap in Duitsland, van Aposto-
latus Maris  te Antwerpen en van Lectuur ter Zee te
Oostende voor zeelieden.

Het amendement van de heer De Beul op artikel 2,
§ 1, c), wordt met 13 stemmen tegen 8 aangenomen.

Zoals voor de littera n) en c) worden ook voor littera
d), nl. de gewestelijke bibliotheekcentrale, de amende-
menten besproken van de heren De Beul en Flamant.
De bespreking verloopt als die bij de voorgaande littera.
Het amendement van de heer Flamant wordt ingetrokken
en het amendement van de heer De Beul wordt verworpen
met 12 stemmen tegen 8.

De Regering dient een amendement in op artikel 2,
S 1, d). Deze tekstwijziging laat o.m. toe dat bestaande
instellingen, die zich hoofdzakelijk toeleggen op het aan-
bod van audiovisuele materialen in samenwerking met de
bestaande openbare bibliotheken in het algemeen kader
van dit decreet aan bod kunnen komen. Dit zal het geval
zijn in de gemeenten waar nog geen optimaal werkende
voltijdse openbare bibliotheek bestaat.

Enkele leden hebben bezwaren tegen afzonderlijke
mediatheken en wensen het uitlenen van audiovisuele
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materialen alleen geregeld te zien via de plaatselijke open-
bare bibliotheken.

Een lid doet opmerken dat er zich in verband met de
in het regeringsamendement vermelde werking van de in
artikel 2, § 1, d), eerste lid, genoemde gewestelijke biblio-
theekcentrale van de Belgische gemeenschap in Duitsland
wellicht een constitutioneel probleem stelt. Krachtens
artikel 59 bis, $ 4, van de Grondwet zou de Cultuurraad

p
niet bevoegd zijn te decreteren buiten het Nederlandse

2
taalgebied en het tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad.

: Na een uitvoerige uiteenzetting over de bibliotheek-
voorziening voor de Belgische gemeenschap in Duitsland,
stelt de Minister voor de woorden « of voor de Belgische
gemeenschap in Duitsland » uit het amendement weg te
laten.

Een lid betreurt dat de beperking tot gemeenten van
minder dan 5 000 inwoners voorgesteld in de oorspron-
kelijke tekst,  niet behouden werd. Dit zou sommige
gemeenten ertoe kunnen aanzetten geen initiatieven te
nemen.

De Minister verwijst hier echter uitdrukkelijk naar
artikel 5 van het decreet.

In stemming gebracht wordt het regeringsamendement
bij artikel 2, S 1, d), tweede lid, aangenomen met 15 stem-
men bij 5 onthoudingen.

Het laatste lid van d) wordt eenparig goedgekeurd.
Bij artikel 2, § 2, zijn er amendementen van de heren

De Bondt, De Beul, Adriaensens en Van Nooten.
Het amendement van de heer De Bondt wordt inge-

trokken.
Een lid verstrekt nadere toelichting bij het amendement

van de heer De Beul. Hij is van oordeel dat de tekst
van het ontwerp te algemeen en te vaag is gesteld. Het
amendement strekt ertoe een studiecentrum e n  e e n
opleidingscentrum op te richten in het kader van het
Nationaal Centrum voor Openbare Bibliotheken.

De Minister benadrukt dat  het  Nationaal Centrum
voor Openbare Bibliotheken een dienstverlenende instel-
ling is en dat de opleiding van vakkundig bibliotheek-
personeel tot de bevoegdheid behoort van de Minister
van Nationale Opvoeding.

Het amendement van de heer Adriaensens is bedoeld
om de verschillende taken van het Nationaal Centrum
voor Openbare Bibliotheken nader te omschrijven. Vol-
gens de indiener van het amendement is er een tegen-
stelling tussen « zich uitsluitend bezighouden met algemene
behoeften ».

De Minister verwijst h i e r  n a a r  d e  M e m o r i e  v a n
i Toelichting, blz. 35.
I

/

De Minister voegt eraan toe dat deze opdracht nog
verder zal worden besproken in de Hoge Raad voor de
Openbare Bibliotheken. Het gaat in elk geval om hulp aan
groepen en niet om individuele hulp. Het gaat daaren-
boven om algemene behoeften, d.w.z. behoeften die voor
alle bibliotheken bestaan.

1 Ondanks  de  verk la r ing  van  de  Min is te r  d ien t  de,
heer  Van Nooten  een amendement in ti het woord

/ « uitsluitend » uit de tekst te verwijderen. Volgens dit lid
mag de opdracht van het N.C.O.B. niet worden beperkt.

Dit  wordt door een ander l id weerlegd, omdat het
N.C.O.B. weliswaar belangrijke opdrachten heeft, maar
zijn opdracht beperkt i s  to r  de  in  de  Memor ie  van
Toelichting vermelde opdrachten.
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Op de vraag van een lid of de problemen in verband
met de audiovisuele materialen eveneens begrepen zijn
in deze algemene behoef ten  an twoord t  de  Min is te r
bevestigend.

De stemmingen over de onderscheiden amendementen
geven het volgende resultaat :

Het amendement-De Beul (art. 2 C) wordt verworpen
met 12 stemmen tegen 8.

Het amendement-Adriaensens (art. 2, 4) wordt verwor-
pen met 12 stemmen tegen 8.

Het amendement-Van Nooten  wordt verworpen met
12 stemmen tegen 8.

Na de stemming over deze amendementen wordt het
gehele artikel 2 in stemming gebracht. Het wordt aange-
nomen met 12  stemmen bij 8 onthoudingen.

Art. 3

Bij artikel 3 zijn er amendementen van de Regering en
van de heren Adriaensens, De Beul en Février.

De Commissie gaat akkoord om de bespreking van
artikel 3 aan te vatten op basis van de in het regerings-
amendement voorgestelde nieuwe tekstverdeling (zie
regeringsamendement bij art. 3, A).

De amendementen van de heren De Beul en Adriaen-
sens, die beide de privaatrechteli j ke verenigingen en
instellingen uit dit artikel willen weglaten, worden ver-
worpen met 12 stemmen tegen 8.

Vervolgens worden de regeringsamendementen bespro-
ken. De Regering diende o.a. een amendement in met
betrekking tot de Centrale Dienst voor Sociale en Cultu-
rele actie ten behoeve van de leden van de militaire
gemeenschap, opgericht  bij  wet van  10  ap r i l  1973
(art. 3, B).

Wegens de onzekerheid of de Cultuurraad wel bevoegd
is om in een decreet bepalingen in te schrijven betreffende
een tweetalige parastatale instelling, wordt de stemming
over  dit regeringsamendement uitgesteld. Er is immers
een discussie ontstaan of dit amendement wel in overeen-
stemming was met artikel 596is,  S 4, van de Grondwet.

Na een verdere studie van de opgerezen moeilijkheden
trekt de Minister het regeringsamendement (art. 3 B) in.
De Minister geeft hierbij de volgende toelichting :

Overeenkomstig d e  l e t t e r  v a n d e  G r o n d w e t  i s
de Cultuurraad niet bevoegd ter zake te legifereren. Arti-
kel SYbis,  § 4, van de Grondwet beperkt de bevoegdheid
van de Nederlandse Cultuurraad tot  het  regelen van
culturele aangelegenheden - en dus van het bibliotheek-
wezen tot « het Nederlandse taalgebied.. . en de instel-
lingen, gevestigd in het tweetalig gebied Brussel-Hoofd-
s tad ,  d ie  wegens  hun  ac t iv i t e i t en ,  moeten  worden
beschouwd als uitsluitend behorend tot de Nederlandse
cul tuurgemeenschap ».

Vermits de Cultuurraad slechts toegewezen bevoegd-
heden bezit, is hij niet bevoegd t.a.v. de leden van de
in Duitsland gevestigde militaire gemeenschap.

Afgezien nog van het probleem van de toekenning van
toelagen aan een tweetalige parastatale, moet de openbare
bibliotheekvoorziening voor de Belgische gemeenschap in
Duitsland derhalve het voorwerp zijn van bijzondere
beschikkingen. .
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Een lid verklaart niet te kunnen instemmen met de
interpretatie naar de letter van artikel 59bis,  S 4, van de
Grondwet.

Verscheidene leden vinden het nuttig het advies van de
Raad van State in te winnen omdat een omstandig advies
van deze Raad over de gerezen moeilijkheden nuttig zou
zijn voor het behandelen in de toekomst van soortgelijke
aangelegenheden.

De Minister verklaart het eens te zijn met een dergelijke
vraag om advies maar wenst zich aan de letterlijke tekst
van de Grondwet te houden om het afwerken van het
decreet niet te vertragen.

Tens lo t t e  word t  he t  a r t ike l  3 ,  § 1 ,  in  s temming
gebracht en aangenomen met 14 stemmen bij 4 onthou-
digen.

Het regeringsamendement voegt eveneens een
nieuwe § 2 toe aan artikel 3 (art. 3 C).

De Minister onderstreept het belang van dit amende-
ment in het kader van de nieuwe bibliotheekstructuur :
nieuwe, zowel privaatrechtelijke als publiekrechtelijke,
instellingen kunnen slechts worden erkend na gunstig
advies van het provinciaal coördinatiecomité.

Met deze § 2 worden de verdiensten erkend van de
thans bestaande privaatrechtelijke openbare bibliotheken.
Nieuwe, zowel privaatrechtelijke als publiekrechtelijke,
instellingen kunnen in de ontworpen structuur slechts
worden opgenomen, indien inzake de opportuniteit van
hun erkenning door het provinciaal coördinatiecomité
gunstig wordt geadviseerd. Op die wijze wordt geld-
verspilling vermeden, maar  word t  ook  aan  he t  v r i j e
initiatief het recht niet ontnomen een aangepaste openbare
bibliotheekvoorziening uit te werken voor gebieden of
bevolkingsgroepen waarvoor de overheid, in het kader
van dit decreet en het Cultuurpactdecreet in gebreke
blijft.

Anderzijds zal ook de opportuniteit van de erkenning
van publiekrechtelijke instellingen door de Staat worden
onderworpen aan het advies van de provinciale coördina-
tiecomités, zodat ook hun werking verantwoord plaats-
vindt in een globaal aangepaste openbare bibliotheek-
voorziening.

Er is eveneens een amendement bij artikel 3 ingediend
door de heer Février, dat ertoe strekt de erkenning van
privaatrechtelijke verenigingen of instellingen, zoals
bedoeld in de artikelen 2 en 3, te beperken tot degene,
die op 1 januari 1974 bestonden.

Na de verklaring van de Minister wordt het amende-
ment van de heer Février ingetrokken.

Het regeringsamendement dat een nieuwe paragraaf, 2
toevoegt (regeringsamendement art. 3 C) aan artikel 3,
wordt aangenomen met 12  stemmen tegen 5 stemmen bij
3 onthoudingen.

In stemming gebracht wordt het gehele artikel 3 aan-
genomen met 11 stemmen tegen 3 bij 4 onthoudingen.

Art. 4

Bij artikel 4, s 1, 1, is er een amendement van de
heer De Beul, dat ertoe strekt de toegankelijkheid van
het gebouw waarin de bibliotheek gevestigd is, te vrij-
waren van elke materiële of morele belemmering voor
de bibliotheekgebruiker.
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De Minister acht het niet nodig dit amendement te
aanvaarden, vermits de vrije toegankelijkheid van derge-
lijk gebouw wordt gewaarborgd in het kader van de
subsidiëring.

In stemming gebracht wordt het amendement van de
heer De Beul verworpen met 11 stemmen tegen 7.

De teksten van $ 1, 2 en 3, geven geen aanleiding tot
opmerkingen.

Bij $ 1, 4, is er een amendement van de heer Adriaen-
sens. De indiener wil het woord « kosteloos » in de tekst
inlassen met de bedoeling de tekst te verduidelijken.

De Minister verwijst naar $ 1, 7, van het artikel.
In stemming gebracht wordt het amendement van de

heer Adriaensens verworpen met 15  stemmen tegen 3.
De teksten van S 1, 5 en 6, geven geen aanleiding tot

opmerkingen.
Bij S 1, 7, zijn er amendementen van de heren Adriaen-

sens en De Beul. Het amendement-Adriaensens heeft tot
doel aan elke openbare bibliotheek de verplichting op te
leggen te beschikken over een meer gestoffeerd dienst-
reglement. Dit is bevorderlijk voor de goede werking van
de bibliotheken. De bevoegde Minister zou in de uitvoe-
ringsbesluiten de inhoud van dit dienstreglement kunnen
bepalen.

Bij de bespreking van dit amendement dient de Rege-
ring een subamendement in waarbij het amendement van
de heer Adriaensens op nummer 7 het nummer 8 van S 1
van het artikel zou worden, echter met bijvoeging van de
woorden « bij de erkenning goed te keuren ». De tekst
van het amendement-Adriaensens op nummer 8 zou dan
het nummer 7 kunnen worden. Het gedeelte van nummer 7
van de tekst van het ontwerp van decreet, nl. « Het even-
tueel inschrijvingsgeld moet bepaald worden in het bij de
erkenning goed te keuren dienstreglement » zou nummer 9
kunnen worden, echter met de volgende wijziging : « in het
voormeld dienstreglement » in plaats van « bij de erken-
ning goed te keuren dienstreglement ».

In dit  verband vraagt een l id of elke bibliotheek
opnieuw dient te worden erkend.

De Minister antwoordt hierop bevestigend.
Eveneens bij $ 1, 7, is er een amendement van de

heer De Beul, waarbij een « verplicht » inschrijvingsgeld
wordt geëist.

Een lid van de Commissie benadrukt dat een inschrij-
vingsgeld noodzakelijk is om te vermijden dat al te gemak-
kelij k fictieve leners zouden worden ingeschreven.

De bespreking van dit amendement geeft aanleiding tot
een ruime gedachtenwisseling.

Een lid vestigt de aandacht op het probleem van het
inschrijvingsgeld voor de schoolgaande jeugd. Hij pleit
voor het principe van de kosteloosheid.

Een ander lid wijst erop dat een kosteloze dienstverle-
ning doorgaans niet meer gewaardeerd wordt. Het hand-
haven van een inschrijvingsgeld zou de verantwoordelijk-
heidszin van de lezer wellicht stimuleren en ertoe bijdragen
dat meer zorg wordt besteed aan de ontleende boeken,
platen e.d.

Een lid meent dat het invoeren van gedifferentieerde
inschrijvingsgelden gehanteerd zou kunnen worden als een
element van onderlinge concurrentie tussen de bibliothe-
ken. Hij opteert derhalve voor het aannemen van het
amendement van de heer De Beul.
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Verscheidene leden zijn de mening toegedaan dat het
woord « eventueel » in feite de vrijheid toekent aan de
bibliotheken om al dan niet een inschrijvingsgeld te bepa-
len. Hierbij zal rekening worden gehouden met lokale
omstandigheden (het uitgeleend materiaal, de leeftijd van
de lezers enz.).

Aangezien de Minister en de Commissie unaniem de
interpretatie van het woord « eventueel » opvatten in de
zin van een feitelijk toegekende vrijheid inzake inschrij-
vingsgelden, wordt het amendement-De Beul ingetrokken.

De Commissie gaat eenstemmig akkoord met de voor-
gestelde wijzigingen.

Bij § 1, 8 en S 1, 9, zijn er amendementen van de
heren Adriaensens en d’Alcantara.

Wegens de verwerping van zijn amendement op arti-
kel 1 en de wijziging van artikel 2 door het ingediende
regeringsamendement op artikel 2, trekt de heer d’Alcan-
tara zijn amendement in.

De amendementen van de heer Adriaensens op num-
mer 8 en 9 hebben als bedoeling een meer logische ordening
te brengen in de overeenkomstige teksten van het ontwerp
van decreet.

In aansluiting op het subamendement dat de Regering
reeds had ingediend bij nummer 7 en waarbij de tekst van
het amendement-Adriaensens op nummer 8 uiteindelijk het
nummer 7 van de aangenomen tekst is geworden, wenst de
Regering in het amendement-Adriaensens op nummer 9 de
woorden « bepaalde media, andere dan boeken », te ver-
vangen door de woorden « audiovisuele materialen ».

Het amendement-Adriaensens op nummer 9 wordt,
samen met het subamendement van de Regering, eenstem-
mig aangenomen als tekst van het nummer 10.

Ingevolge de aangenomen amendementen en subamen-
dementen wordt de tekst van artikel 4, § 1, als volgt
gewijzigd :

7. Elk jaar een minimum aantal ingeschreven lezers
hebben alsook een minimum aantal uitleningen verrich-
ten : de verhouding tussen het aantal uitleningen en het
aantal ingeschreven lezers moet op een normale werking
wijzen.

8. Beschikken over een bij erkenning goed te keuren
dienstreglement.

» 9. Het eventueel inschrijvingsgeld moet bepaald wor-
den in voormeld dienstreglement.

» 10. Kosteloos uitlenen, hetgeen uitdrukkelijk moet
worden bepaald in voormeld dienstreglement. De Minister
van Nederlandse Cultuur kan evenwel, gelet op het advies
van de Hoge Raad voor Openbare Bibliotheken, ,voor
audiovisuele materialen een uitzondering toestaan. »

Bij § 1, 10, zijn er amendementen van de heer De Beul.
De indiener van deze amendementen wenst een nieuw
nummer 10 in te voegen waarbij de verplichting ontstaat
de lezerskring bij de gang van zaken in de bibliotheek te
betrekken.

De Minister verwijst naar de Cultuurpactwet, artikel 3,
Ss 1 en 3, waarbij de betrokkenheid van de!verbruikers  bij
de werking van de culturele infrastructuur wordt geregeld.

Verscheidene leden betuigen hun instemming met de
idee van het amendement. Legistiek gezien is het evenwel
niet zeer gelukkig het in de tekst van artikel 4 op te
nemen. Het is immers niet de bedoeling strikte voorwaar-
den voor de organisatie van deze inspraak te omschrijven.
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Na de bespreking wordt het amendement ingetrokken,
met dien verstande dat de verantwoording erin in het
verslag zal worden opgenomen.

Deze verantwoording luidt als volgt :
« Democratisering van het openbaar bibliotheekwerk

houdt in dat men de lezerskring bij de werkzaamheden
moet trachten te betrekken. Daarvoor is het nodig een
inspanning te doen tot het leggen van nauwer contact met
de lezers door hun een zekere vorm van inspraak te
verlenen. Dit kan gemakkelijk via enquêtes, het publiceren
van een mededelingsblad, het organiseren van hoorzittin-
gen, het houden van tentoonstellingen, het aanstellen van
een speciale verantwoordelijke voor de public-relations
enz. ».

De tekst van S 1, 10, van het ontwerp van decreet wordt
aangenomen en krijgt het nummer 11 in de aangenomen
tekst.

Paragraaf 1 van artikel 4, in stemming gebracht, wordt
eenparig aangenomen.

Paragraaf 2 van artikel 4.

Bij deze paragraaf zijn er  amendementen  van  de
heren De Bondt en Adriaensens.

Het amendement-De Bondt wenst nader te omschrijven
wat dient te worden verstaan door « elke soort openbare
bibliotheek ».

Nadat de Minister uitleg heeft gegeven over de bedoe-
ling van de tekst van het ontwerp, trekt de heer De
Bondt zijn amendement in. Hij wenst evenwel, met instem-
ming van de Commissie, dat de verantwoording in het
verslag zou worden opgenomen.

Deze verantwoording luidt als volgt :
« Door in artikel 4, S 2, eerste lid, de soorten biblio-

theken nominatim te vermelden, nl. de plaatselijke open-
bare bibliotheek, de centrale openbare bibliotheek, de
speciale openbare bibliotheek en de gewestelijke biblio-
theekcen t ra le ,  komt  klaarder  to t  u i td rukking  da t  de
verschillende soorten openbare bibliotheken, ongeacht de
inrichtende macht, aan identieke bijzondere voorwaarden
tot erkenning zullen onderhevig zijn ».

Een lid vraagt nadere uitleg over de bijzondere voor-
waarden van erkenning, zoals bepaald in artikel 2, S 2,
eerste lid.

Het artikel 4, $ 1, bepaalt de voorwaarden voor elke
openbare bibliotheek, terwijl artikel 4, S 2, bepaalt dat
er bijzondere erkenningsvoorwaarden uitgevaardigd kun-
nen worden naar gelang van de soorten openbare biblio-
theken.

De Commissie gaat akkoord om de term « de bijzondere
voorwaarden van erkenning » te vervangen door « de
bijzondere erkenningsvoorwaarden ».

Na deze verklaring trekt de heer Adriaensens het eerste
deel van zijn amendement in (art. 4 E).

Voor een tweede gedeelte van $ 2 wordt door enkele
leden de vraag gesteld welke soort bibliotheken de
Staat zou kunnen oprichten. Dat is trouwens ook de reden
van het amendement-Adriaensens, dat het tweede lid van
s 2 wil  weglaten omdat de indiener niet inziet welke
bibliotheken de Staat zou kunnen oprichten, die niet
reeds in de ontworpen structuur zijn opgenomen.

Er wordt hun geantwoord dat de Staat alleen nog
speciale openbare bibliotheken kan oprichten.
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De Commissie treedt deze zienswijze bij, zodat beslist
wordt in het tweede lid van S 2, de woorden « de open-
bare bibliotheken » te vervangen door de woorden « De
speciale openbare bibliotheken ».

In stemming gebracht wordt het artikel 4, s 2, eenparig
aangenomen.

Het gehele artikel 4 wordt eenparig aangenomen.

Art. 5

Dit artikel voorziet in de verplichting voor de gemeen-
ten, provincies en de Nederlandse Commissie voor de
Cultuur van de Brusselse Agglomeratie om erkende open-
bare bibliotheken op te richten, te organiseren en te
bekostigen.

Ter gelegenheid van de algemene bespreking van dit
decreet werd reeds uitvoerig gesproken over het negatief
advies van de Raad van State in verband met de moge-
lijkheid van de Cultuurraad om verplichtingen op te
leggen aan de gemeenten en provincies. Dergelijke ver-
plichtingen kan de Cultuurraad wel opleggen aan de
Nederlandse Commissie voor de Cultuur van de Brusselse
Agglomeratie [zie Stuk 119 (1973-1974) - Nr. 6, blz. 56].

Bij de bespreking van dit artikel vestigt de voorzitter
de aandacht van de Commissie op het ongunstige advies
van de Raad van State betreffende de bepalingen van
artikel 5 (Stuk 119 - Nr. 1, blz. 55, lid 6 en 7). Dienten-
gevolge vroeg hij het advies van de Voorzitter van de
Cultuurraad, die hem de volgende nota deed geworden :

« In zijn advies dd. 2 juni 1972 heeft de Raad van State,
afdeling Wetgeving, de mening uitgesproken dat de

” Cultuurraad niet bevoegd is de Koning ertoe te mach-
tigen om aan de provincies en de gemeenten de verplich-
ting op te leggen openbare bibliotheken op te richten of te
organiseren en, in voorkomend geval, het naleven van die
verplichting af te dwingen, en dat hij evenmin bevoegd is
de provincies en de gemeenten te verplichten tot het
verstrekken van financiële hulp aan erkende openbare
bibliotheken en tot het geheel of gedeeltelijk dragen van
de last van die uitgaven. Daartoe is alleen de nationale
wetgever bevoegd, aldus de Raad van State “.

Nu zegt artikel 11 van de wet van 3 juli 1971 tot
indeling van de leden van  de Wetgevende Kamers in
taalgroepen en houdende diverse bepalingen betreffende
de Cultuurraden voor de Nederlandse Cultuurgemeen-
schap  en  voor  de  Franse  Cul tuurgemeenschap  he t
volgende :

” Indien, volgens het advies van de afdeling wetgeving
van de Raad van State, een voorontwerp of voorstel van
decreet of een amendement op een ontwerp of voorstel
van decreet de bevoegdheid van de Cultuurraad te buiten
gaat, kan de betwiste bepaling slechts na een gunstig
besluit van de Wetgevende Kamers door de betrokken
Cultuurraad worden aangenomen “.

De Raad van State heeft dus een opschortende veto-
macht ter zake. De Cultuurraad kan de gelaakte bepa-
lingen slechts aannemen na een gunstig besluit van de
Wetgevende Kamers.

Niets belet dat de bevoegde Commissie het ontwerp
bespreekt en goedkeurt. De Cultuurraad kan echter op



14 (B.Z. 1974) - Nr. 6 124 1

het commissieverslag slechts ingaan na de aanneming door
de Wetgevende Kamers van een gunstig besluit over het
kwestieuze ontwerp ».

De Minister verklaart dat de nota van de Voorzitter
van de Cultuurraad overeenstemt met de adviezen die
hij van verschillende ter zake geraadpleegde instanties
mocht ontvangen.

De Regering is trouwens van plan een ontwerp van
resolutie in te dienen waarbij de Wetgevende Kamers
verzocht worden een gunstig besluit aan te nemen t.a.v.
de betwiste bepalingen (wet van 3 juli 1971, art. 11).

In antwoord op de vraag van een lid, welke biblio-
theken bedoeld worden door de in het eerste lid van
artikel 5 vermelde « erkende bibliotheken » preciseert de
Minister dat de term « openbaar » zowel slaat op biblio-
theken van publiekrechtelijke als van privaatrechtelijke
aard. Wanneer de Nederlandse Commissie voor de Cul-
tuur van de Brusselse Agglomeratie een bibliotheek
opricht, behoort deze bibliotheek tot de openbare sector.

Een lid stelt een tekstcorrectie voor. De Commissie
gaat akkoord om in het tweede en het derde lid van
artikel 5 de woorden « organiseren of bekostigen » te
vervangen door de woorden « organiseren en bekostigen »
overeenkomstig de tekst van het eerste lid.

Verscheidene vragen worden verder gesteld in verband
met de omvang van de gemeentelijke verplichtingen om
erkende openbare bibliotheken op te richten.

Een lid vraagt o.a. of de bepalingen van het tweede
lid betekenen dat een gemeente zelf een openbare biblio-
theek moet oprichten, zelfs wanneer er voldoende voor-
zieningen zijn en b.v. indien er ter plaatse reeds een
erkende openbare bibliotheek van privaatrechtelijke aard
werkzaam is.

De  Min i s t e r an twoord t  h ie rop  on tkennend .  De
gemeente moet slechts optreden als er onvoldoende initia-
tieven zijn. Van zodra de gemeente zelf een openbare
b ib l io theek  opr ich t ,  moe ten  de  bepa l ingen  van  he t
Cultuurpact worden nageleefd. Indien er onvoldoende
waarborgen aanwezig zijn bi j  een erkende openbare
bibliotheek van privaatrechtelijke aard moet de gemeente
niet noodzakelijk een initiatief nemen. Indien er werke-
lijke nalatigheid is van de gemeente, kan de in artikel 88
van de gemeentewet bepaalde procedure worden gevolgd.
Dit betekent dat er een commissaris wordt aangesteld
om de opgelegde verplichtingen te doen nakomen. De
financiële gevolgen zijn voor de gemeenten.

Een lid vraagt waarom de Nederlandse Commissie voor
de Cultuur van de Brusselse Agglomeratie voorkomt in
alinea 1 van artikel 5 en niet meer in de alinea’s 2 en 3.

De Minister antwoordt hierop dat het de bedoeling is
de voogdij  over de Nederlandse Commissie voor de
Cultuur van de Brusselse Agglomeratie voor te behouden
aan de Minister tot wiens bevoegdheid de Nederlandse
Cultuur behoort.

De Commissie is het hiermede eens maar wenst in
deze voogdij uitdrukkelijk te voorzien in de tekst. Daarom
beslist de Commissie eenparig om na het tweede lid een
nieuw derde lid in te voegen dat luidt als volgt :

« Komt de Nederlandse Commissie voor de Cultuur
van de Brusselse Agglomeratie haar verplichting niet na,
dan neemt de Koning de nodige maatregelen voor het
oprichten, organiseren en bekostigen van een openbare
bibliotheek, terwijl de financiering van die maatregelen
ten laste van de Nederlandse Commissie voor de Cultuur
van de Brusselse Agglomeratie komt ».
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De bepalingen van het derde lid van artikel 5 van de
tekst van het ontwerp worden zonder opmerkingen aan-
vaard. Wegens het inlassen van een nieuw derde lid
wordt het echter het nieuw lid van de aangenomen tekst.

Aangezien de Commissie niet meer in voldoende aantal
is, wordt de stemming van artikel 5 uitgesteld.

De tekst van artikel 5 wordt tenslotte eenparig goed-
gekeurd in de vergadering van 30 oktober 1974.

Art. 6

Dit artikel bepaalt dat de agglomeraties en federaties
van gemeenten financiële hulp kunnen verlenen maar, in
tegenstelling met wat bepaald is voor de Staat, de provin-
cies, de gemeenten en de Nederlandse Commissie voor
de Cultuur van de Brusselse Agglomeratie, is er geen
verplichting.

Een lid vraagt de reden van dit onderscheid. De Minis-
ter verklaart dat het de bedoeling is van dit decreet om
de agglomeraties en federaties van gemeenten slechts te
laten optreden wanneer een of meer gemeenten van een
betrokken federatie erom verzoeken.

Art. 7

Op § 1, l”, is er een amendement van de heer A. De
Beul (art. 7 A), dat ertoe strekt in weddetoelagen te
voorzien voor het werklieden- en administratief personeel
van de erkende openbare bibliotheken.

Ingevolge het antwoord van de Minister dat in *voor-
melde weddetoelagen voorzien wordt in de werkings-
toelagen, wordt het amendement van de heer De Beul
ingetrokken.

In 2” van S 1 is  enkel  sprake’ over toelagen voor
d e  aankoop- en verbouwingskosten van de openbare
bibliotheken, toebehorend aan gemeenten, provincies,
agglomeraties en federaties van gemeenten, verenigingen
van gemeenten en provincies en aan de Nederlandse
Commissie voor Cultuur van de Brusselse Agglomeratie.
Het amendement-De Bondt (art. 7 A) beoogt een vast
bedrag in de tekst te vermelden, namelijk 60 procent van
de vermelde bedragen.

Het amendement wordt eenparig aangenomen.
Hetzelfde probleem stelt- zich voor 3” van § 1 betref-

fende de uitrustingstoelagen. Ook hier is er een amende-
ment van de heer De Bondt (art. 7 B) om deze uitrustings-
toelagen te brengen op ten minste 60 procent.  Dit
amendement wordt eveneens eenparig aangenomen.

Naar analogie met hetgeen voor de scholenbouw
bestaat wenst de heer De Bondt in zijn amendement
(art. 7 C) een nieuw punt 3 in te voegen, waarbij een
systeem van rentetoelagen wordt ingevoerd.

Na een uitvoerige bespreking wordt dit amendement
ingetrokken evenals het amendement artikel 7 D.

De Minister gaat evenmin akkoord met het amendement
Adriaensens op artikel 7, 4”. Daarin wordt in toelagen
voorzien voor de centrale openbare bibliotheken, die even-
tueel belast worden met de bibliotheekvoorziening voor
speciale bevolkingsgroepen. Volgens de Minister brengt
dit amendement geen nieuw element bij.

Het wordt eenparig verworpen.
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Het amendement-De Beul op artikel 7, S 2, 1” (art. 7 B)
vervalt wegens de intrekking van zijn vorig amendement
(art. 7 A).

Het regeringsamendement op artikel 7 vervalt even-
eens omdat de Minister het regeringsamendement B op
artikel 3 heeft ingetrokken.

Het artikel 7 wordt eenparig goedgekeurd.

Art. 8

Het amendement van de heer Adriaensens bij § 1, eerste
lid (art. 8 A) wordt eenparig verworpen, omdat de tekst
inhoudelijk geen wijziging brengt aan de tekst van het
ontwerp.

Een lid vraagt uitleg over het aandeel van de provin-
cies in de kosten van de subsidieerbare uitgaven zoals dit
omschreven is in S 2 en meer bepaald of de kosten van de
provincies meer kunnen bedragen dan 60 procent van de
werkelijke uitgaven.

De Minister verwijst hierbij naar de Memorie van Toe-
lichting. Daar niet alle uitgaven voor de werking ambts-
halve als subsidieerbaar kunnen worden aangezien zal een
koninklijk besluit een eenvormige procedure bepalen van
het aandeel van de provincie. In elk geval zal het aandeel
van de provincies nooit meer dan 60 procent bedragen van
de subsidieerbare uitgaven. De inrichtende macht zal de
overige uitgaven moeten dragen. De Commissie is het
eens met deze verklaring maar wenst dit meer uitdrukke-
lijk in de tekst verwerkt te zien. Daarom wordt de tekst
van het tweede lid van § 1 als volgt gewijzigd :

Het aandeel van de provincies in de kosten bedraagt
60« procent van de subsidieerbare uitgaven. De Koning
regelt de bijdrage van de provincies ».

De heer Adriaensens wenst de tekst van S 2 te wijzigen
(amendement art. 8 B) in die zin dat hij de woorden
« Openbare bibliotheken » wenst te vervangen door « cen-
trale openbare bibliotheken ». Het zullen inderdaad alleen
de centrale openbare bibliotheken zijn, die verzamelingen
zullen aanleggen bestemd voor regionaal gebruik, in dit
geval voor het arrondissement of meer dan één arrondisse-
ment. Hij wenst ook het woord « provinciaal » weg te
laten.

De Commissie gaat eenparig akkoord met dit amende-
ment.

Ingevolge deze aanneming, is de tekst van § 2, eerste
lid, als volgt : ,

« De uitgaven van de erkende centrale openbare biblio-
theken in verband met de voor regionaal gebruik bestemde
categorieën van werken, welke die bibliotheken moeten of
mogen bezitten, komen ten laste van de provincies ».

Het gehele artikel 8 wordt eenparig aangenomen.

Art. 9

Bij artikel 9 zijn er verschillende amendementen inge-
diend.

De Minister vraagt echter de regeringsamendementen
op artikel 9 bij voorrang te behandelen omdat deze amen-
dementen van die aard kunnen zijn dat ze tegemoetkomen
aan verschillende bezwaren, uitgedrukt in de door verschei-
dene leden van de Commissie ingediende amendementen.
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De Regering wenst immers een S 3 toe te voegen aan
dit artikel, waarbij in de gemeenten, waar voor het plaat-
selijke openbare bibliotheekwerk verscheidene openbare
bibliotheken zijn erkend, een coördinatiecomité voor het
openbare bibliotheekwerk wordt opgericht. Daarin zullen
de gebruikersgroeperingen en de verschillende ideologische
en filosofische strekkingen vertegenwoordigd zijn. In de
verantwoording van dit artikel worden de volgende
opdrachten vermeld : het behartigen van het optimaal
aanbod ten behoeve van de gehele bevolking, het waar-
borgen van een aangepaste lectuurbegeleiding ten behoeve
van iedere strekking, het nastreven van de functionele
integratie van de verschillende bibliotheken in iedere
gemeente, het bepalen van een billijke schadevergoeding
bij overname en samenvoeging van openbare bibliotheken
enz.

Door deze nieuwe S 3 is de laatste zin van het tweede
lid van S 1 overbodig geworden.

In dit verband vraagt een lid wie bevoegd is om op
te treden, wanneer verschillende bibliotheken in een
gemeente wensen te fusioneren, het lokale coördinatieco-
mité of het provinciaal coördinatiecomité ?

De Minister antwoordt dat bij dergelijke fusieproble-
men het lokale coördinatiecomité bevoegd is. Na deze
verklaring trekt de heer E. Flamant zijn amendement op
s 2 in.

In stemming gebracht worden de regeringsamendemen-
ten (art. 9 A en B) aangenomen met 11 stemmen bij 1
onthouding.

Het eerste amendement-De Bondt (art. 9 A) wordt inge-
trokken maar het tweede amendement (art. 9 B) wordt
eenparig aangenomen. Dit amendement bepaalt het aan-
deel van de gemeenten op 90 procent van de financiële
lasten, die niet door de Staats- en provincietoelagen worden
gedekt.

Voor het aannemen van dit  amendement wordt de
tekst van het tweede lid van S 2 als volgt :

44 Als voor de plaatselijke openbare bibliotheekvoorzie-
ning niet wordt gezorgd door een door de gemeente opge-
richte erkende openbare bibliotheek, moet de gemeente
instaan voor de financiële lasten, de bouwkosten uitge-
zonderd van de erkende openbare bibliotheken, die voor
deze bibliotheekvoorziening zorgen. Het aandeel van de
gemeente is bepaald op 90  procent van de financiële
lasten die niet door de Staats- en provincietoelagen wor-
den gedekt. »

De amendementen van de heren De Beul en Adriaen-
sens op artikel 9 worden verworpen met 11 stemmen
tegen 5.

Art. 10

Bij § 1, eerste lid, is er een amendement van de heer
De Bondt (art. 10 A) waarin voor elke soort bibliotheek
ongeacht de inrichtende macht, dezelfde formatie van het
leidend en technisch personeel, alsmede dezelfde wedde-
schalen worden vastgelegd op basis van objectieve criteria.

De Commissie verwerpt eenparig dit amendement. Het
amendement-De Beul (op art. 10, S 1, tweede lid) wordt
ingetrokken omdat de Regering akkoord gaat om even-
eens rekening te houden met het administratief en, het
onderhoudspersoneel bij de toekenning van werkingstoela-
gen aan de erkende openbare bibliotheken.
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Om tot een analoge regeling te komen zoals bij het
vrij gesubsidieerd onderwijs stelt het amendement-De
Bondt (art. 10 B) dat de weddetoelagen van het leidend en
technisch personeel van de erkende openbare bibliotheek,
ingericht door privaatrechtelijke verenigingen of instellin-
gen, rechtstreeks aan die personeelsleden zullen worden
uitbetaald.

Dit amendement wordt verworpen met 11 stemmen bij
1 onthouding.

Tenslotte wil de heer De Bondt een nieuwe § 3 (amen-
dement art. 10 C) invoeren, waarin bepaald wordt dat de
gemeenten een eventuele aanvullende weddetoelage moe-
ten betalen wanneer een privaatrechtelijke vereniging of
inrichting zorgt voor de plaatselijke lectuurvooorziening
op basis van een contract van aanneming, zoals omschre-
ven in artikel 9, S 2.

Wegens de zware last die een dergelijke verplichting
voor de gemeenten kan meebrengen en ook omdat een
dergelijke regeling een beletsel zou kunnen worden voor
een eventuele coördinatie van de erkende openbare biblio-
theken, wordt het amendement eenparig verworpen.

Het gehele artikel 10 wordt eenparig aangenomen.

Art. 11

Het gehele artikel 11 wordt zonder opmerkingen een-
parig aangenomen.

Art. 12

Het eerste lid van artikel 12 geeft geen aanleiding tot
opmerkingen.

Bij het tweede lid is er een amendement van de Regering
dat ertoe strekt de woorden « de bestendige deputatie »
uit de tekst weg te laten.

De Minister verduidelijkt dat het toekennen van de
benoemingsbevoegdheid aan de provinciale raad een bij-
komende waarborg is inzake de toepassing van de bepalin-
gen van het Cultuurpact. Het Cultuurpact verleent immers
voorrang aan de vertegenwoordigende boven de uitvoe-
rende lichamen.

Een lid vraagt in het verslag uitdrukkelijk te vermelden
dat de provinciale coördinatiecomités op regionaal niveau
een stimulerende rol zouden toegewezen krijgen inzake
fusies van bibliotheken, zoals trouwens de lokale coördi-
natiecomités voor de plaatselijke fusies.

De Commissie is het met deze zienswijze eens.
Op vraag van een lid naar de evenredigheid antwoordt

de Minister dat in deze evenredigheid voorzien is door het
Cultuurpact.

Het regeringsamendement wordt eenparig aangenomen.
Er is ook een amendement van de heer H. Adriaensens,

die aandringt opdat de helft van het totaal aantal leden
zou bestaan uit voltijds werkende bibliothecarissen van
openbare bibliotheken.

De bespreking van dit amendement wordt gevoegd bij
de amendering van het vierde lid.

In zijn amendement op het derde lid wil de heer
Adriaensens een samenwerking tot stand brengen tussen de
Hoge Raad, de coördinatiecomités en het Nationaal Cen-
trum voor Openbare Bibliotheken.
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De Minister verklaart dat de bedoeling van het amende-
ment ondervangen wordt door het regeringsamendement
waarbij een vijfde lid aan artikel 12 wordt toegevoegd.

Het amendement van de heer Adriaensens wordt een-
parig verworpen.

Het amendement van de heer De Beul op het vierde lid
heeft dezelfde draagwijdte als het amendement-Adriaen-
sens (amendement art. 12 A). Zij wensen vakkundige
leden, die zitting hebben in de provinciale coördinatieco-
mités. Vandaar hun wens dat de helft van deze leden vol-
tijds  werkende bibliothecarissen van openbare bibliothe-
ken zouden zijn.

De Minister verwijst naar het regeringsamendement
waarbij een nieuw lid (vijfde lid) wordt toegevoegd aan
artikel 12 en waarbij de Koning de samenstelling, de
bevoegdheid en de werking van de provinciale coördina-
tiecomités kan regelen.

De Commissie is van oordeel dat geen beperkende
voorwaarden in het decreet mogen worden ingelast, waar-
door bepaalde mensen worden uitgesloten. Het is echter
duidelijk de bedoeling dat zowel in de Hoge Raad als in
de provinciale coördinatiecomités leden zouden worden
opgenomen met een aan de praktijk getoetste kennis en
met een in het werk zelf opgedane ervaring.

De beide amendementen worden eenparig verworpen.
Een lid stelt als voorwaarde dat de bovenstaande tekst

uitdrukkelijk in het verslag opgenomen zal worden.
Het regeringsamendement, waarbij een vijfde lid wordt

toegevoegd aan de tekst van artikel 12, wordt aangenomen
met 11 stemmen bij 1 onthouding.

In stemming gebracht wordt het gehele artikel 12 aan-
genomen met 11 stemmen bij 1 onthouding.

Art. 13

Er werden 3 amendementen op dit artikel ingediend.
Het amendement-Flamant wordt in zijn geheel inge-

trokken.
Het amendement-Adriaensens wordt eenparig verwor-

pen. De heer De Beul wenst in zijn amendement de toela-
gen, toegekend bij toepassing van de wet van 17  oktober
1921 betreffende de openbare bibliotheken, in elk jaar,
volgend op dat waarin het nieuwe decreet in het Belgisch
Staatsblad is bekendgemaakt, te vereffenen.

De Commissie is van oordeel dat het amendement-De
Beul tot de overgangsbepalingen behoort. Deze over-
gangsbepalingen worden geregeld in artikel 14. Het amen-
dement-De Beul wordt verworpen met 11 stemmen
tegen 1.

In stemming gebracht wordt het gehele artikel 13 aan-
genomen met 11 stemmen bij 1 onthouding.

Art. 14

Op artikel 14 worden twee amendementen ingediend.
Het amendement-De Beul wordt verwdrpen met 11

stemmen tegen 1.
Het amendement-Adriaensens wordt verworpen met

11 stemmen bij 1 onthouding.
In stemming gebracht wordt het gehele artikel 14 aan-

genomen met 12 stemmen bij 1 onthouding.



c 30 114 (B.Z. 1974) - Nr. 6

Art. 15

De tekst van dit artikel 15 geeft geen aanleiding tot
verdere bespreking of opmerkingen.

In stemming gebracht wordt het gehele artikel 15 een-
parig aangenomen.

Alvorens over te gaan tot de eindstemming over het
gehele ontwerp van decreet diende uw Commissie zich
nog uit te spreken over de aangehouden amendementen
van de heren De Beul, Adriaensens en De Bondt op arti-
kel 9.

Het amendement van de heer De Beul wordt niet verder
toegelicht.

In verband met zijn amendement betreurt  de heer
Adriaensens dat uit het verloop van de werkzaamheden
in commissie is gebleken dat de door velen gewenste tre-
den naar een veralgemening van de openbare pluralis-
tische bibliotheek afgewezen werden.

De Minister meent dat het regeringsamendement op
artikel 9 deze verzuchting ten dele opvangt waar wordt
bepaald dat coördinatiecomités voor het openbare biblio-
theekwerk zullen worden opgericht waarin de gebruikers-
groeperingen en de ideologische en filosofische strekkingen
worden vertegenwoordigd overeenkomstig de bepalingen
van de Cultuurpactwet.

Een lid vraagt of zulks concreet betekent dat privaat-
rechtelijke bibliotheken mede het bestuur en het beheer
van de publiekrechtelijke bibliotheken zullen bepalen.

De Minister preciseert dat de bevoegdheden van de
coördinatiecomités van adviserende aard zijn : in voorko-
mend geval zal een verplicht advies gevraagd worden aan
de betrokken bibliotheken van de privaatrechtelijke en
de publiekrechtelijke sector.

Er wordt vervolgens overgegaan tot de stemmingen
over de amendementen van de heren Adriaensens, De Beul
en De Bondt.

In stemming gebracht wordt het amendement van de
heer Adriaensens op artikel 9, $ 1, tweede lid, verworpen
met 11 stemmen tegen 5.

In stemming gebracht wordt het amendement op arti-
kel 9, S 2, eveneens verworpen met 11 stemmen tegen 5.

In stemming gebracht wordt het amendement van de
heer De Beul op artikel 9, $ 1, eveneens verworpen met
11 stemmen tegen 5.

In stemming gebracht wordt het amendement op arti-
kel 9, § 2, eveneens verworpen met 11 stemmen tegen 5.

Het amendement van de heer De Bondt bij artikel 9, s 2,
tweede lid, in stemming gebracht, wordt aangenomen
met 11 stemmen tegen 5.

Voor de eindstemming vraagt een lid de tweede lezing
van artikel 2. De voorzitter verwijst naar het reglement
dat in geen tweede lezing in commissie voorziet.

Na discussie beslist de voorzitter geen gevolg te geven
aan de vraag. Hij verwijst het gestelde probleem naar de
Commissie van het Reglement.

De Verslaggever, De Voorzitter,
G. VERHAEGEN J. VAN ELEWYCK
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TEKST
AANGENOMEN DOOR DE COMMISSIE

Artikel 1

Dit decreet regelt het openbare bibliotheekwerk door
de openbare bibliotheken in het Nederlandse taalgebied
en door de Nederlandstalige openbare bibliotheken in het
arrondissement Brussel-Hoofdstad.

Onder openbare bibliotheek in de zin van dit decreet
wordt verstaan de bibliotheek die voor eenieder openstaat
en waarvan de collecties boeken en audiovisuele mate-
rialen in een geest van objectiviteit aangepast zijn aan
al de behoeften aan ontwikkeling, opvoeding, informatie
en ontspanning van de gehele door haar te bedienen
bevolking.

Voor de toepassing van dit decreet worden echter niet
als openbare bibliotheken beschouwd : de Koninklijke
Bibliotheek, universiteitsbibliotheken, wetenschappelijke
bibliotheken of documentatiecentra van gespecialiseerde
instellingen of verenigingen, bibliotheken van economische
instellingen en handelsondernemingen, evenmin als biblio-
theken die in hoofdzaak voor het personeel van adminis-
traties zijn bestemd.

Art. 2

§ 1. In het raam van een algemene bibliotheekstructuur
zijn er plaatselijke openbare bibliotheken, centrale open-
bare bibliotheken, speciale openbare bibliotheken en
gewestelijke bibliotheekcentrales, waaronder een ver-
plichte samenwerking wordt georganiseerd. Deze instel-
lingen kunnen afdelingen, filialen en uitleenposten hebben.

1. Een Plaatselijke Openbare Bibliotheek (P.O.B.)
wordt in stand gehouden hetzij door een privaatrechte-
lijke vereniging of instelling, hetzij door of vanwege één
of meer gemeenten, hetzij door een agglomeratie of fede-
ratie van gemeenten, hetzij door de Nederlandse Commis-
sie voor de Cultuur van de Brusselse Agglomeratie.

Zij is voltijds of deeltijds werkzaam binnen één of meer
gemeenten en verzekert het openbare bibliotheekwerk met
aan de behoeften aangepaste collecties, openingsuren en
activiteiten.

.

2. Een Centrale Openbare Bibliotheek (C.O.B.) wordt
in stand gehouden hetzij door een gemeente, hetzij door
een agglomeratie of federatie van gemeenten, hetzij door
de Nederlandse Commissie voor de Cultuur van de Brus-
selse Agglomeratie, hetzij door een provincie.

Zij is voltijds werkzaam voor één of meer bestuurlijke
arrondissementen. Terwijl zij het plaatselijke openbare
bibliotheekwerk verzekert, vervult zij tevens, met aan de
behoeften aangepaste collecties en activiteiteg  een centra-
liserende, coördinerende en adviserende taak tegenover
de plaatselijke openbare bibliotheken van het gegeven
regionaal gebied.

3. Een Speciale Openbare Bibliotheek (S.O.B.) wordt
in stand gehouden hetzij als bijzondere afdeling van een
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Plaatselijke Openbare Bibliotheek (P.O.B.), hetzij als bij-
zondere afdeling van een Centrale Openbare Bibliotheek
(C.O.B.).

Met op haar specifieke taak aangelegde collecties verze-
kert en/of bevordert zij het openbare bibliotheekwerk
voor speciale bevolkingsgroepen of leefgemeenschappen,
welke niet of niet gemakkelijk te bereiken zijn door de
andere openbare bibliotheken.

4. Een Gewestelijke Bibliotheekcentrale (G.B.C.) wordt
in stand gehouden hetzij door een privaatrechtelijke vere-
niging of instelling, hetzij door of vanwege één of meer
provincies.

Zij is voltijds werkzaam in één of meer provincies. Met
aanzienlijke op haar algemene of specifieke taak aange-
legde collecties boeken en/of audiovisuele materialen
verzekert of bevordert zij, geheel of gedeeltelijk, het plaat-
selijke openbaar bibliotheekwerk in gemeenten waar nog
geen erkende voltijds werkende openbare bibliotheek
bestaat, waarvan al de collecties zijn aangepast aan al de
algemene of bijzondere behoeften van de gehele door haar
te bedienen bevolking. Zij vervult haar taak door het
oprichten van uitleenposten, het inleggen van rijdende
filialen, het organiseren van afdelingen en/of toezenden
van wisselcollecties.

De Koning bepaalt, gelet op het advies van de in arti-
kel 12 van dit decreet bedoelde Hoge Raad voor de open-
bare bibliotheken, de nadere regelen betreffende de inde-
ling in soorten openbare bibliotheken en betreffende hun
vestiging en hun organisatie.

§ 2. De Koning richt een Nederlandstalig Nationaal
Centrum voor Openbare Bibliotheken (N.C.O.B.) op. Het
is een voltijds werkende Rijksinstelling, die zich uitsluitend
bezighoudt met de algemene behoeften van het openbare
bibliotheekwerk.

Art. 3

S 1 .  De openbare bibliotheken opgericht door de
gemeenten, de provincies, de verenigingen van gemeenten
en provincies, de agglomeraties en federaties van gemeen-
ten, de Nederlandse Commissie voor de Cultuur van de
Brusselse Agglomeratie en door de privaatrechtelijke vere-
nigingen en instellingen worden door de Staat erkend
wanneer zij georganiseerd zijn overeenkomstig dit decreet
en de besluiten tot uitvoering ervan. De erkenning wordt
verleend bij besluit van de Minister, tot wiens bevoegd-
heid de Nederlandse cultuur behoort.

$ 2. De bibliotheken die na de inwerkingtreding van
dit decreet worden opgericht, kunnen door de Staat als
openbare bibliotheek worden erkend, behoudens negatief
advies omtrent de opportuniteit van hun inschakeling in
het raam van de algemene bibliotheekstructuur, uitge-
bracht door het in artikel 12 van dit decreet bedoelde
bevoegd provinciaal coördinatiecomité.

De openbare bibliotheken die erkend zijn bij toepassing
van de wet van 17 oktober 1921 blijven door de Staat
erkend zonder het hiervoor vermelde gunstig advies, na te
hebben voldaan aan de in art ikel  4 van dit  decreet
bedoelde voorwaarden, zo nodig ook na het verkrijgen
van de rechtspersoonlijkheid.
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Art. 4

S 1. Om erkend te worden door de Staat moet elke
openbare bibliotheek aan de volgende voorwaarden vol-
doen :

1” Beschikken over lokalen en ruimten, die in aantal,
oppervlakte en onderling verband de respectieve instel-
lingen en diensten in staat stellen hun taken op efficiënte
wijze te vervullen.

2” Beschikken over leidend en technisch personeel met
de vereiste diploma’s, bekwaamheidsbewijzen en bevoegd-
heid.

3” Beschikken over actuele collecties die representatief
zijn voor het gehele culturele veld, die beantwoorden
aan het openbaar karakter van de instelling en die door
kwantiteit en kwaliteit een degelijk openbaar bibliotheek-
werk met aangepaste bediening mogelijk maken.

40 Vrij toegankelijk zijn voor iedereen die in België
gevestigd is.

5” Werken volgens de bibliotheconomische normen die
aangepast zijn aan het eigen karakter van iedere soort
instelling en dienst en de door hen te leveren prestaties.

6” Regelmatig de uitleenzittingen houden die worden
bepaald volgens de opdrachten van iedere soort instelling
en dienst en volgens grootte en inwonertal van het werk-
gebied.

7” Elk jaar een minimum aantal ingeschreven leners
hebben alsook een minimum aantal uitleningen verrichten.
De verhouding tussen het aantal uitleningen en het aantal
ingeschreven leners moet op een normale werking wijzen.

8” Beschikken over een bij de erkenning goed te keuren
dienstreglement.

9” Het eventueel inschrijvingsgeld moet worden bepaald
in het voormeld dienstreglement.

10” Kosteloos uitlenen, hetgeen uitdrukkelijk moet wor-
den bepaald in voormeld dienstreglement. De Minister
van Nederlandse Cu!tuur kan evenwel, gelet op het advies
van de Hoge Raad voor de openbare bibliotheken, voor
de audiovisuele materialen uitzonderingen toestaan.

11” Zich onderwerpen aan het toezicht van de Staat.

§ 2. De Koning bepaalt, gelet op het advies van de
Hoge Raad voor de openbare bibliotheken, de bijzondere
erkenningsvoorwaarden, die -gelden ten opzichte van elke
soort openbare bibliotheek.

De Speciale Openbare Bibliotheken van de Staat zijn
onderworpen aan de regelen voorgeschreven bij of krach-
tens de artikelen 1 tot 4 van dit decreet.

Art. 5

Overeenkomstig de voorschriften van dit decreet en de
besluiten tot uitvoering ervan worden de gemeenten, pro-
vincies en de Nederlandse Commissie voor de Cultuur van
de Brusselse Agglomeratie verplicht tot het oprichten,
organiseren en bekostigen van erkende openbare biblio-
theken.

Komt de gemeente haar verplichting niet na om een
openbare bibliotheek op te richten, te organiseren en te
bekostigen, dan wordt de in artikel 88 van de Gemeentewet
bepaalde procedure gevolgd.
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Komt de Nederlandse Commissie voor de Cultuur van
de Brusselse Agglomeratie haar verplichting niet na, dan
neemt de Koning de nodige maatregelen voor het oprich-
ten, organiseren en bekostigen van een openbare biblio-
theek, terwijl de financiering van die maatregelen ten laste
van de Nederlandse Commissie voor de Cultuur van de
Brusselse Agglomeratie komt.

Komt de provincie haar verplichting niet na, dan neemt
de Koning de nodige maatregelen voor het oprichten,
organiseren en bekostigen van een openbare bibliotheek,
terwijl de financiering van die maatregelen ten laste van
de provincie komt.

Art. 6

De Staat, de provincies, de gemeenten en de Neder-
landse Commissie voor de Cultuur van de Brusselse Agglo-
meratie verlenen financiële hulp en kunnen materiële hulp
verlenen aan de erkende openbare bibliotheken. De agglo-
meraties en federaties van gemeenten en de verenigingen
van provincies en gemeenten kunnen financiële en mate-
riële hulp verlenen aan de erkende openbare bibliotheken.

Voor de eerste inrichting van de bibliotheken worden
echter geen toelagen verleend.

Art. 7

5 1. Ten laste van het door de wet ter beschikking van
de Cultuurraad gestelde krediet worden toegekend :

1” weddetoelagen voor de leden van het leidend en
technisch personeel van de erkende openbare bibliotheken;

2” toelagen ten belope van 60 procent van de bedragen
nodig voor het aankopen en bouwen van onroerende
goederen die bestemd zijn voor openbare bibliotheken
van gemeenten, van provincies, van agglomeraties en fede-
raties van gemeenten, van verenigingen van gemeenten en
provincies en van de Nederlandse Commissie voor de
Cultuur van de Brusselse Agglomeratie, alsook voor het
moderniseren, vergroten en inrichten van die bibliotheken;

3” uitrustingstoelagen ten belope van ten minste 60 pro-
cent voor het vernieuwen of aanvullen van het biblio-
theconomisch materiaal van erkende openbare biblio-
theken en voor het oprichten van hun afdelingen;

4” wat de erkende speciale openbare bibliotheken
betreft, toelagen voor het aankopen van hun collecties
en voor hun werking.

S 2. De Koning bepaalt, gelet op het advies van de
Hoge Raad voor de openbare bibliotheken :

1” de diploma’s en getuigschriften waarvan de leden
van het leidend en technisch personeel van de erkende
openbare bibliotheken houder moeten zijn, opdat die
bibliotheken uit hunnen hoofde weddetoelagen zouden
kunnen ontvangen;

2” het aantal personeelsleden voor welke toelagen als
bedoeld in S 1, l”, worden toegekend, alsmede hun wedde-
schalen en het percentage ten belope waarvan toelagen
worden verleend;

3” het  percentage van de subsidieerbare uitgaven
bedoeld in S 1 ,  20 en 30, ten belope waarvan toelagen
worden verleend.
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§ 3. De Koning bepaalt, gelet op het advies van de
Hoge Raad voor de openbare bibliotheken, de subsidieer-
bare uitgaven en de voorwaarden waaronder toelagen
worden verleend.

Art. 8

S 1. De last voor de uitgaven voor de werking van de
erkende openbare bibliotheken, uitgezonderd deze van de
speciale openbare bibliotheken, wordt verdeeld over de
inrichtende besturen en de provincies.

Het aandeel van de provincies in de kosten bedraagt
60 procent van de subsidieerbare uitgaven. De Koning
regelt de bijdrage van de provincies.

5 2. De uitgaven van de erkende centrale openbare
bibliotheken in verband met de voor regionaal gebruik
bestemde categorieën van werken, welke die bibliothe-
ken moeten of mogen bezitten, komen ten laste van de
provincies.

De Koning bepaalt, gelet op het advies van de Hoge
Raad voor de openbare bibliotheken, de hiervoor bedoelde
categorieën van werken, de normen voor de jaarlijkse
aangroei van de collecties, de normen voor het afvoeren
van verouderde werken en de bestemming van deze
laatste.

Art. 9

§ 1. De uitgaven van de erkende openbare bibliothe-
ken in verband met de voor plaatselijk gebruik bestemde
categorieën van werken, welke die bibliotheken moeten
of mogen bezitten, komen ten laste van de gemeenten.

De Koning bepaalt, gelet op het advies van de Hoge
Raad voor de openbare bibliotheken, de hiervoor bedoelde
categorieën van werken, de normen voor de aangroei van
de collecties, de normen voor het afvoeren van verou-
derde werken en de bestemming van deze laatste.

S 2. De gemeenten en de Nederlandse Commissie voor
de Cultuur van de Brusselse Agglomeratie kunnen con-
tracten van aanneming van bibliotheken sluiten met de
publiek- of privaatrechtelijke rechtspersonen die dan
geheel of gedeeltelijk zullen instaan voor de plaatselijke
openbare bibliotheekvoorziening.

Als voor de plaatselijke openbare bibliotheekvoorziening
niet wordt gezorgd door een door de gemeente opgerichte
erkende openbare bibliotheek, moet de gemeente instaan
voor de financiële lasten, de bouwkosten uitgezonderd,
van de erkende openbare bibliotheken die voor deze
bibliotheekvoorziening zorgen. Het aandeel van de gemeen-
ten is bepaald op 90 procent van de financiële lasten die
niet door de Staats- en provincietoelagen worden gedekt.

S 3. In de gemeenten waar voor het plaatselijke open-
bare bibliotheekwerk verschillende openbare bibliotheken
zijn erkend, wordt een coördinatiecomité voor het open-
bare bibliotheekwerk opgericht, waarin de gebruikers-
groeperingen en de ideologische en filosofische strekkin-
gen worden vertegenwoordigd overeenkomstig de bepalin-
gen van de wet van 16 juli 1973 waarbij de bescherming
van de ideologische en filosofische strekkingen gewaar-
borgd wordt en van het decreet van 28 januari 1974
betreffende het Cultuurpact.

De leden van dit comité worden benoemd door de
gemeenteraad, de helft uit dubbeltallen voorgedragen door
het beheers- of bestuursorgaan van de erkende bibliothe-
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ken. Voor de gemeenten van het tweetalige gebied Brussel-
Hoofdstad wordt maar één coördinatiecomité voor het
Nederlandstalige openbare bibliotheekwerk opgericht,
waarvan de leden, onder de genoemde voorwaarden,
worden benoemd door de Nederlandse Commissie voor
de Cultuur van de Brusselse Agglomeratie.

Gelet op het advies van de Hoge Raad voor de openbare
bibliotheken, regelt de Koning de werking van deze coör-
dinatiecomités en de modaliteiten van de verplichte samen-
werking onder de betrokken instellingen.

Art. 10

§ 1. De gemeenten, de provincies, de verenigingen van
gemeenten en provincies, de agglomeraties en federaties
van gemeenten stellen het personeelskader van hun open-
bare bibliotheken vast binnen de grenzen van de objec-
tieve criteria, die door de Koning worden bepaald.

Het kader van het leidend en technisch personeel en de
weddeschalen van dit personeel worden aan de Koning ter
goedkeuring voorgelegd.

§ 2. De Koning bepaalt de voorwaarden van benoe-
ming, bevordering en ontslag van het leidend en tech-
nisch personeel van de openbare bibliotheken.

Het inrichtend bestuur bepaalt de wedde van de leden
van het personeel der erkende openbare bibliotheken alzo,
dat de wedde van deze personeelsleden ten minste gelijk
is aan de weddetoelagen.

Art. 11

Het toezicht op de toepassing van dit decreet zal voor
het cultureel, het bibliotheektechnisch, het financieel en
het administratief aspect van de openbare bibliotheekvoor-
ziening worden uitgeoefend door een gespecialiseerde
inspectiedienst.

De Koning regelt de organisatie van de inspectiedienst,
gelet op het advies van de Hoge Raad voor de openbare
bibliotheken.

Art. 12

Er wordt een Hoge Raad voor de openbare bibliotheken
opgericht die bevoegd is voor het openbare bibliotheek-
werk in het Nederlandse taalgebied en voor het Neder-
landstalige openbare bibliotheekwerk in het arrondisse-
ment Brussel-Hoofdstad. De leden van deze Raad worden
benoemd door de Koning.

In elke provincie van het Nederlandse taalgebied wordt
een coördinatiecomité voor openbare bibliotheekvoorzie-
ning ingesteld, waarvan de leden door de Koning worden
benoemd. De helft  van de leden wordt benoemd uit
dubbeltallen, voorgedragen door de betrokken provinciale
raad.

De Hoge Raad voor de openbare bibliotheken en de
coördinatiecomités voor openbare bibliotheekvoorziening
zijn adviserende lichamen. De Minister tot wiens bxoegd-
heid de Nederlandse cultuur behoort, wint bij de organi-
satie van het openbare bibliotheekwerk hun advies in.
De Hoge Raad en de coördinatiecomités verstrekken ook
op eigen initiatief adviezen aan de Minister tot wiens
bevoegdheid de Nederlandse cultuur behoort. De coördi-
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natiecomités geven bovendien, op eigen initiatief
aanvraag, adviezen aan de provinciale overheden.

De Koning bepaalt de samenstelling en regelt de
wijze van de Hoge Raad.

bare bibliotheken regelt de Konig, bij een in Ministerraad. . . .
Gelet op het advies van de Hoge Raad voor de

of op

werk-

open-

overlegd besluit, tevëns de samenstelling, de bevoegdheid
en de werking van de provinciale coördinatiecomités, als-
ook de modaliteiten van een verplichte samenwerking
onder de erkende Centrale Openbare Bibliotheken, de
erkende Speciale Openbare Bibliotheken en de erkende
Gewestelijke Bibliotheekcentrales van een provincie.

Art. 13

S 1. De wet van 17 oktober 1921 betreffende de open-
bare bibliotheken, gewijzigd bij de wetten van 19 juni
1947 en 7 juli 1969, wordt opgeheven voor het Neder-
landse taalgebied en voor de Nederlandstalige openbare
bibliotheken in het arrondissement Brussel-Hoofdstad.

S 2. De wet van 17 oktober 1921 blijft evenwel van
toepassing op de Franstalige openbare bibliotheken, die
op 31  december 1970 als erkende bibliotheken in de
gemeenten Sint-Genesius-Rode en Wezembeek-Oppem
gevestigd waren en dit totdat die toestand overeenkomstig
artikel 5 van de wet van 21 juli 1971 betreffende de
bevoegdheid en de werking van de Cultuurraden voor de
Nederlandse Cultuurgemeenschap en voor de Franse Cul-
tuurgemeenschap gewijzigd wordt met instemming van
beide Cultuurraden.

5 3. Artikel 5 van diezelfde wet blijft echter van toepas-
sing ten opzichte van de contracten van aanneming van
bibliotheken die nog gelding hebben op de datum van
de inwerkingtreding van dit decreet en dit voor de ter-
mijn als bedoeld in artikel 14,  5 2.

Art. 14

$ 1. De Koning bepaalt, gelet op het advies van de
Hoge Raad voor de openbare bibliotheken, de overgangs-
maatregelen die uiterlijk tot 31 december van het tiende
jaar, dat volgt op dat waarin dit decreet in het Belgisch
Staatsblad is bekendgemaakt, toepasselijk zijn op de onder
het stelsel van de wet van 17 oktober 1921 erkende open-
bare bibliotheken en hun personeel.

De toelagen voor het lopende werkjaar  en de vorige
werkjaren toegekend bij toepassing van de vermelde wet,
zullen in het jaar volgend op dat waarin dit decreet in het
Belgisch Staatsblad is bekendgemaakt, vereffend worden.

S 2.  De parti jen bij  de aannemingscontracten, die
krachtens de wet van 1921 gesloten zijn, beschikken over
een door de Koning te bepalen termijn om hun contract
in overeenstemming te brengen met dit decreet of met de
besluiten tot uitvoering ervan.

Na het verstrijken van die termijn kan de Koning de
nodige maatregelen treffen voor het aanpassen of het
opheffen van de aannemingscontracten die niet met dit
decreet of met de besluiten tot uitvoering ervan in over-
eenstemming zijn gebracht.

De ontbinding van de bij de inwerkingtreding van dit
decreet lopende aannemingscontracten is aan ‘s Konings
goedkeuring onderworpen.
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Art. 1.5

Dit decreet treedt in werking op 1 januari van het jaar
volgend op dat waarin het in het Belgisch Staatsblad is
bekendgemaakt.
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BIJLAGE 1

Unescomanifest over de openbare bibliotheek

Unesco en de openbare bibliotheken

De organisatie van de Verenigde Naties voor het onderwijs, de wetenschap
en de cultuur (Unesco) is opgericht om de vrede en het geestelijk welzijn te
dienen en dit door in te werken op de geest van man en vrouw.

Dit manifest proclameert het vertrouwen van de Unesco in de openbare
bibliotheek als levende kracht in dienst van het onderwijs, de cultuur en de
informatie én als onmisbaar instrument voor de ontwikkeling van de vrede en
de internationale verstandhouding.

De openbare bibliotheek, een democratische instelling
voor opvoeding, cultuur en informatie

De openbare bibliotheek is een concrete uiting van het geloof van de demo-
cratie in de permanente vorming, evenals in ieders geschiktheid, om alles wat
de mens op het gebied van kennis en cultuur heeft tot stand gebracht, naar
waarde te schatten. De openbare bibliotheek is het voornaamste middel om
de voortbrengselen van de menselijke geest en verbeelding vrij ter beschikking
van iedereen te stellen.

De openbare bibliotheek heeft tot taak zowel ontspanningslectuur te bezor-
gen aan de mens die verpozing zoekt, als de studerende te helpen en eigen-
tijdse technische, wetenschappelijke en sociologische informatie te verschaffen.

De oprichting van openbare bibliotheken dient te geschieden aan de hand
van precies opgestelde wetteksten, die zodanig zijn opgevat dat de hele
bevolking van deze dienstverlening kan genieten. Van essentieel belang is een
onderlinge samenwerking tussen de bibliotheken, opdat het totale nationale
bezit zou kunnen worden gebruikt en ten dienste  van iedere lezer staat.

De openbare bibliotheek dient volledig te worden bekostigd uit openbare
middelen; zij dient volledig kosteloos ten behoeve van de gebruiker te staan.
Om dit doel te bereiken moet de openbare bibliotheek vrij toegankelijk zijn.
Haar deuren dienen open te staan voor vrij en gelijk gebruik door alle leden
van de gemeenschap, zonder onderscheid van ras, huidskleur, nationaliteit,
leeftijd, geslacht, godsdienst, taal, maatschappelijke stand of graad van ont-
wikkeling.

Bezit en dienstverlening

De openbare bibliotheek moet volwassenen en kinderen de mogelijkheid
bieden voeling met hun tijd te houden, hun kennis voortdurend te verruimen
en op de hoogte te blijven van de vooruitgang in wetenschap en kunst.

Op een aantrekkelijke wijze voorgesteld en voortdurend actueel gehouden,
dienen haar collecties het levend bewijs te zijn van de evolutie van wetenschap
en cultuur. De openbare bibliotheek zal de lezers helpen een eigen mening
te vormen en zelf hun smaak, hun kritisch en creatief vermogen tot ontwikke-
ling te brengen. De openbare bibliotheek heeft tot taak het overdragen vad
kennis en ideeën, ongeacht de vorm waarin deze tot uitdrukking zijn gebracht.

Het gedrukte woord is sedert eeuwen het instrument bij uitstek om kennis,
ideeën en informatie te verspreiden; boeken, tijdschriften en dagbladen blijven
derhalve de voornaamste bronnen die in de openbare bibliotheek behoren
aanwezig te zijn. De wetenschap heeft evenwel nieuwe vormen van kennisover-
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dracht tot stand gebracht die een steeds ruimere plaats zullen innemen in de
collecties van bibliotheken. Daartoe behoren materialen in verkleinde vorm
weergeven voor compacte berging en ontlening, zoals films, dia’s, gram-
mofoonplaten, geluidsbanden en video tapes, en dit voor volwassenen en kin-
deren, met daarbij de noodzakelijke apparatuur voor individueel gebruik en
voor begeleiding bij culturele activiteiten.

De gehele collectie dient een weerspiegeling te zijn van alle mogelijke
onderwerpen, teneinde te kunnen beantwoorden aan de smaak van alle lezers,
met welke scholing of cultuur ook. Alle talen die door een gemeenschap
worden gebruikt dienen aanwezig te zijn; de bibliotheek dient tevens werken
van wereldbetekenis in de oorspronkelijke taal te bezitten.

Het gebouw van de openbare bibliotheek dient centraal gelegen te zijn,
bereikbaar voor lichamelijk gehandicapten en toegankelijk tijdens geschikte
openingsuren. De uitrusting en de aankleding van de bibliotheekruimte dienen
aantrekkelijk, sfeervol en uitnodigend te zijn. Van essentieel belang is dat de
lezers vrije toegang tot de rekken hebben.

Uiteraard is de openbare bibliotheek het cultureel centrum bij uitstek, waar
mensen met gelijkaardige interesse elkaar kunnen ontmoeten. Daarom dienen
er ruimte en uitrusting voorhanden te zijn om ten behoeve van volwassenen
en kinderen, tentoonstellingen, discussies, lezingen, concerten en filmvoorstel-
lingen te organiseren.

Op het platteland en in de voorsteden dienen reizende bibliotheken en
filialen de lectuurvoorziening te verzorgen.

Om hun collecties uit te bouwen en te verwerken en om de lezers te
begeleiden dienen de bibliotheken te beschikken over bevoegd en degelijk
gevormd personeel, in voldoend aantal aanwezig. Een bijzondere opleiding zal
voor diverse taken nodig zijn, o.m. voor jeugdbibliotheekwerk, werken met
gehandicapten, het gebruik van audiovisuele materialen en het organiseren
van culturele activiteiten.

De openbare bibliotheek en de jeugd

Het is op jeugdige leeftijd dat de leeslust en de gewoonte om van bibliothe-
ken gebruik te maken het gemakkelijkst worden verworven. Daarom heeft
de openbare bibliotheek de bijzondere taak elk kind de gelegenheid te bieden
om op ongedwongen wijze gebruik te maken van de op eigen leeftijd afgestemde
keuze boeken en materialen. Voor hen dienen speciale collecties en zo mogelijk
speciale ruimten in het gebouw voorzien te worden. De jeugdbibliotheek kan
op deze wijze een levende en stimulerende plaats worden, waar de jeugd, via
gevarieerde activiteiten, een bron van culturele inspiratie kan aantreffen.

De openbare bibliotheek en de studerenden

Studerenden van alle leeftijden moeten een beroep kunnen doen op de
openbare bibliotheek voor de aanvulling van deze middelen die hun door de
onderwijsinstellingen worden geboden. Zij die zich toeleggen op zelfstudie zijn
soms volledig afhankelijk van de openbare bibliotheek voor de voorziening
in hun behoeften aan boeken en informatie.

De gehandicapte lezer

Er wordt steeds meer aandacht besteed aan het welzijn van bejaarden en
gehandicapten. De openbare bibliotheek kan een bron van verlichting zijn in
ogenblikken van eenzaamheid en bij geestelijke en lichamelijke gebreken van
allerlei aard.

-
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De toegankelijkheid tot de bibliotheek verbeteren, het aanbieden van mecha-
nische hulpmiddelen voor het lezen, van grote-letter-boeken en van gesproken
boeken, de lectuurvoorziening in ziekenhuizen en bejaardentehuizen of de
dienstverlening aan huis zijn enkele van de mogelijkheden die de openbare
bibliotheek ter beschikking heeft om haar dienstverlening uit te breiden tot
de meest behoevenden. .

De openbare bibliotheek ten dienste van de gemeenschap

De openbare bibliotheek dient zich actief en opbouwend te uiten, de waarde
van haar dienstverlening duidelijk te maken en de bevolking aan te sporen
er gebruik van te maken. Zij dient contacten te onderhouden met andere
organisaties op het terrein van onderwijs, cultuur en maatschappelijk werk,
waaronder scholen, groepen voor volwassenenvorming, groepen voor vrije--
tijdsbesteding en eveneens met die instellingen die de bevordering van de
kunst tot opdracht hebben. Zij dient aandacht te schenken aan het ontstaan
van nieuwe behoeften en belangstellingen binnen de samenleving, zoals het
totstandkomen van lezersgroepen met speciale interesse evenals de evolutie in
de opvattingen over de vrijetijdsbesteding. Met dit alles dient de openbare
bibliotheek rekening te houden in haar collectievorming en in haar dienst-
verlening.
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BIJLAGE II

TAAKOMSCHRIJVING VAN DE VERSCHILLENDE SOORTEN
1 OPENBARE BIBLIOTHEKEN

(Goedgekeurd door de Nederlandstalige afdeling van de Hoge Raad
voor de openbare bibliotheken in zijn plenaire vergadering

van 7 november 1973)

Plaatselijke Openbare Bibliotheek (P.O.B.)

1. De P.O.B. verzorgt de algemene culturele behoeften van de bevolking
in een gemeente, een vereniging van gemeenten, een agglomeratie of federatie
van gemeenten door een aangepaste collectie boeken, tijdschriften, fonoplaten
en andere audiovisuele materialen.

Centrale Openbare Bibliotheek (C.O.B.)

1. De C.O.B. verzorgt de algemene culturele behoeften van de bevolking
binnen een gemeente, een vereniging van gemeenten, een agglomeratie of fede-
ratie van gemeenten door een aangepaste collectie boeken, tijdschriften, fono-
platen en andere audiovisuele materialen.

2. De C.O.B. legt een collectie boeken, tijdschriften, fonoplaten en andere
audiovisuele materialen aan voor de bevolking van het ressort waarvoor zij
instaat. Deze collectie moet door aard en omvang de plaatselijke behoeften
overschrijden.

3. De C.O.B. coördineert en stimuleert het openbare bibliotheekwerk
binnen haar ressort, inbegrepen het interbibliothecaire leenverkeer.

4. De C.O.B. kan tijdelijke en speciale behoeften inzake lectuurvoorziening
van de P.O.B. in haar ressort voldoen.

5. De C.O.B. kan aan de P.O.B. en de plaatselijke overheden van haar
ressort adviezen verlenen inzake openbare bibliotheekproblemen.

6. Onder de C.O.B.‘s kan onderling en in overleg met het N.C.O.B. voor
bepaalde verzamelgebieden een taakverdeling worden afgesproken. -

Gewestelijke Bibliotheekcentrales (G.B.C.)

1. De G.B.C. organiseert het openbare bibliotheekwerk in de gemeenten
die van rechtswege niet verplicht zijn een P.O.B. in stand te houden voor zover
er geen erkende openbare bibliotheek aanwezig is.

2. De G.B.C. organiseert in het raam van artikel 88 van de gemeentewet
het openbare bibliotheekwerk in gemeenten die hun verplichtingen niet
nakomen..

3. De G.B.C. legt collecties boeken, tijdschriften, fonoplaten en andere
audiovisuele materialen aan ten behoeve van elke gemeente, in dewelke zij het
openbare bibliotheekwerk geheel of gedeeltelijk in stand houdt.

4. De G.B.C. voldoet in bepaalde omstandigheden tijdelijke behoeften
inzake openbare bibliotheekwerk in gemeenten, agglomeraties of federaties
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van gemeenten, verenigingen van gemeenten die de verplichting hebben een
P.O.B. in stand te houden.

5. De G.B.C. neemt initiatieven die het openbare bibliotheekwerk stimu-
leren in de gemeenten waarvoor zij instaat.

Speciale Openbare Bibliotheken (S.O.B.)

1. De S.O.B. verzorgt het openbare bibliotheekwerk voor bijzondere
bevolkingsgroepen die in hun behoeften door de P.O.B., de C.O.B. en de G.B.C.
niet worden voorzien.

2. De S.O.B. neemt deel aan het interbibliothecair leenverkeer.

3. De S.O.B. stelt aanvullende collecties in de zin van haar specialiteit
samen ten dienste  van het openbare bibliotheekwerk. Deze collecties slaan
alleen op de bijzondere bevolkingsgroepen en hun behoeften en niet op de
bijzondere behoeften van de bijzondere lezersgroepen die door hun beroeps-
activiteiten voor deze bevolkingsgroepen zorgen.

Nederlandstalig Nationaal Centrum voor Openbare Bibliotheken (N.C.O.B.)

Het N.C.O.B. is een centrale bibliotheekdienst die :

1” onderzoekingswerk verricht ten behoeve van het openbare bibliotheek-
werk en een studiebureau inricht dat in de eerste plaats over de planning, de
vestiging, de bouw, de verbouwing en de inrichting van openbare bibliotheken
advies uitbrengt aan instanties die erom verzoeken;

2” bibliografische informatie verstrekt aan alle openbare bibliotheken die
erom verzoeken. Het aspekt lectuurbegeleiding wordt aan de hiertoe erkende
verenigingen overgelaten die in het raam van het N.C.O.B. die taak volwaardig
moeten kunnen uitvoeren mits zij aan nader te bepalen voorwaarden voldoen;

3” bibliotheektechnische diensten verstrekt aan de openbare bibliotheken
die erom verzoeken. Deze diensten kunnen zowel ter plaatse als centraal
worden verstrekt;

4” de elementaire opleiding o.m. voor de deeltijdse functies en de beroeps-
vervolmaking van het bibliotheekpersoneel mede verzekert;

5” een aanvullende tijdschriftenleendienst en non bookmaterials-leendienst
ten behoeve van de openbare bibliotheken organiseert;

6” een collectie niet-aktieve waardevolle literatuur aanlegt die kan beant-
woorden aan de behoeften van de openbare bibliotheken;

7” in laatste instantie instaat voor de bestemming van de afvoer van
literatuur uit de openbare bibliotheken;

8” betrekkingen tussen de openbare bibliotheken en de binnen- en buiten-
landse bibliotheekinstanties onderhoudt.

7 november 1973.
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BIJLAGE III

[ 4.5 1

ERKENDE OPENBARE BIBLIOTHEKEN
INGEDEELD PER PROVINCIE

EN ONDERVERDEELD PER SOORTEN
EN INRICHTENDE BESTUREN

PROVINCIE ANTWERPEN

T T TMiddelbare bibliotheken Gewone bibliothekenBibliotheken van groot belang

Gem. Chr. sec. Lib. Gem. Chr. sec. Lib. Gem. Chr. sec. Lib.

GEMEENTEN

1
-
-
-

1
-

1
1
-
-

1
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

1
-
-
-
-
-
-
-
-
-

5
-

3
1
2

1
-

1
1
2
-

1

-
-

1
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

4
1
-
-

5
-

4
2
-
-
-
-

-
-

2
-
-
-
-

1
1
-
-
-
-
-

1
-
-

1
-
-

1
-

Arrondissement ANTWERPEN
+ 20 000 inwoners

Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Berchem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Borgerhout . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Brasschaat . . . , . . . . . . . . . . . . . . .
Deurne . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Edegem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Ekeren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Hoboken . . . . . . . . . . . . . . . . . , . . .,
Merksem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Mortsel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Schoten . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Wilrijk . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Van 5 000 tot 19 999
Aartselaar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1
-
-
-

1
-
-
-

1
-
-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

6
1
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-

1
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

17
4
3
4
2
1
-

2
3
1
2
3

2
1
2
2
1
1
3
1
-

4
2
2
2
1
-

1
1
-

1
3
-

1

2
-

1
1
-

1
-
-

1
1
1
2

-
-
-
-
-

1
1
1
-

1
1
1
-

1
-
-
-
-

f1
-
-
-

36
6
7
6

11
3
5
6 *
6
4
4
7

2
1
6
2
1
2
4
3
1
5
3
4
3
2
1
1
1
1
2
3
1
1

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

Boechout . . .
Boom . . .
Borsbeek . . .
Brecht . . . .
Burcht . . .
Essen . . . . .
Hemiksem . .
Hove . . . . . .
Kalmthout
Kapellen . . .
Kontich . . .
Niel . . . . . .
Rumst . . .
Schelle . . .
Schilde . . .
Stabroek . . .
Westmalle . .
Wijnegem . . .
Wommeigem
Wuustwezel
Zwijndrecht

. . .

1..

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .
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GEMEENTEN

Arrondissement MECHELEN
+ 20 000 inwoners

Lier . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Mechelen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

van 5 000 tot 19 999
Beerzel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Berlaar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bonheiden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Booiichot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bornem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Duffel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Heist-op-den-Berg . . . . . . . . . . . . . . .
Kessel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Nijlen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Putte . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Puurs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
St.-Katelijne-Waver . . . . . . . . . . . . .
Willebroek . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Arrondissement TURNHOUT
f 20 000 inwoners

Geel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Mol . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Turnhout . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Van 5 000 tot 19 999
Arendonk . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Balen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Beerse . . . . . . . . . . . . . . . . , . . . . .
Dessel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Grobbendonk . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Herentals . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Herenthout . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Herselt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Kasterlee . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Meerhout . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Merksplas . . . , . . . . , . . . . . . . . . , .
Olen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Oud-Turnhout . . . . . . . . . . . . . . . . .
Retie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Rijkevorsel . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Vorselaar . . . . _ , . . . . . . . . . . . . . . .
Vorst . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Vosselaar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Wester10 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

C 46 1

Middelbare bibiiotheken

Gem.

-
1

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

1

-
1
1

-
-
-
-
-

2
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

Chr.

-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

Lib.

Bibliotheken van groot belang

Gem. Chr. Lib.

Gewone bibliotheken

Gem. Chr.

6
-
-

Lib.

Totaal

s
16

1
3
2
2
2
1
4
2
2
2
2
2
6

8
6
4

3
3
1
2
2
6
2
3
1
3
1
4
2
2
2
2
2
1
5



1 47 1
PROVINCIE BRABANT

14 (B.Z. 1974) - Nr. 6

1 1 D1 1Bibliotheken van groot belan Gewone bibliothekenMiddelbare bibliotheken
GEMEENTEN Totaal

Chr. SOC. Lib. Gem Chr. SOC. Lib. Gem Chr. sec. Lib.Genl

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-

-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

I
9 Arr. BRUSSEL-HOOFDSTAD

9 -t 20 000 inwoners
Anderlecht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Oudergem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Brussel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Etterbeek . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Evere . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Vorst . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Ganshoren . .*. . . . . . . . . , . . . . . . .
Elsene . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Jette . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
St.- Jans-Molenbeek . . . . . . . . . . . . . .
St.-Gillis . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1 St.-Joost-ten-Node . . . . . . . . . . . . . . . .
i Schaarbeek . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ukkel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Watermaal-Bosvoorde . . . . . . . . . . . .
St.-Lambrechts-Woluwe . . . . . . . . .
St.-Pieters-Woluwe . . . . . . . . . . . . . .

Van 5 000 tot 19 999
Koekelberg . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

* St.-Agatha-Berchem . , . . . . . . . . . . .

3
1
2
-

3
-
-
-

2
1
-

1
2
1
1
1
1

1
-

2
1

3
1
-

1
1
1
1
1
-

2
1
-

2
-
-

1
1
1
2
2
1
-
-
-

1
1
1

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
- -
-
-
-
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-
-
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-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
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-
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-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-
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-
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-

-
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-
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-

-

-
-
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-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-

-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-

-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-
-
-
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-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-

-

1

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

1
-
-
-
-
-
-
-
-
-

1
-
-
-

3
1
5
-

3
-

1
-

2
1
-

1
4
1
1
1
1

1
1

3
2

4
1
2
1
1
1
1
1
1
2
2
1
2
1
1
1
1
3
2
2
1
1
1
1
1
2
I

-
-
.l
-
-
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-
-
-
-
-
-
-
-
-

-

-
-

-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
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-
-
-
-
-
-
-
-

-
-

-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-
-
-
-
-

1
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
1

1
-

-
-

2
-
-
-
-
-

1
-

1
1
-
-

1
-
-

2
-
-
-

1
1
-
-

1
-

-
-

1
-
-
-
-
-
-
-
-
-

2
-
-
-
-

-
-

-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-

-
-

1
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

i
Arr. HALLE-VILVOORDE

+ 20 000 inwoners
l Halle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vilvoorde . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
! Van 5 000 tot 19 999
j Asse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
j Buizingen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1 Dilbeek . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1 Grimbergen . . . . . . . . . . . . . . . . . .
1 Groot-Bijgaarden . . . . . . . . . . . . . . .

Hoeilaart . . . . . . . . . . . . _ _ . . . . . . .
Kraainem . . . . . . _ . . . . . . . . . . . . .
Lem beek . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Liedekerke . . . . . . . . . . _ . . . . . . . .
Londerzeel . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1
Machelen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1
Meise . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Merchtem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

; Opwijk . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
/ Overijse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1 Roosdaal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
! Ruisbroek . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
, St.-Genesius-Rode . . . . . . . . . . . . . . .

St.-Kwintens-Lennik . . . . . . . . . . . .
St.-Pieters-Leeuw . . . . . . . . . . . . . . .
S terrebeek . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Strombeek-Bever . . . . . . . . . . . . . . .
Wemmel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Wezembeek-Oppem . . . . . . . . . . . . .
Wolvertem . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

; Zaventem . . . . . . . . . . . . . . . . ;. . . .
í Zellik . . . . .
1

. . . . . . . . . . . . . . . . . .
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BibliothekenMiddelbare bibliotheken bibliothekenvan groot belang Gewone
GEMEENTEN

Chr. Lib. Gem. Chr. Lib. Gem. Lib.Chr.Gem.

-
-

1
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

Arrondissement LEUVEN
+ 20 000 inwoners

Heverlee . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Kessel-Lo . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Leuven . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Tienen . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Van 5 000 tot 19 999
Aarschot . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Boutersem . . . . . . . . . . . . . . . . .
Diest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Herent . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Keerbergen . . . , . . . . . . . . . . . .
Kortenberg . . . . . . . . . . . . . . . .
Landen . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Langdorp  . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Rillaar . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Scherpenheuvel . . . . . . . . . . . . .
Tervuren  . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Tremelo . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Wilsele . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Zichem . . . . . . . . . . . . . . . . . .

-
-
-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

. . .

. . .

..,

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .
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PROVINCIE LIMBURG

T T T TMiddelbare bibliotheken Bibliotheken van groot belang Gewone bibliotheken
GEMEENTEN Totaal

Gem. Chr. SOC. Lib. Gem. Chr. sec. Lib. Gem. Chr. sec. Lib.

Arrondissement HASSELT
+ 20 000 inwoners

Genk . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .‘1
Hasselt . . . . . . . . . . . . . . . . . .
St.-Truiden . . . . . . . . . . . . . . .

Van 5 000 tot 19 999
As . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bever10 . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Diepenbeek . . . . . . . . . . . . . . . .
Halen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Herk-de-Stad . . . . . . . . . . . . . . .
Heusden . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Koersel . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Kuringen . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Leopoldsburg . . . . . . . . . . . . . . .
Lummen . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Opglabbeek . . . . . . . . . . . . . . . .
Paal , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Tessenderlo . . . . . . . . . . . . . . .
Zolder . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

é Zonhoven . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1
1
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-

-
-
-
-
-
-

1
-
-
-
-
-

-
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-
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1
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-

-
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-
-
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-
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-
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-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-

-
-
-
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-
-
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-
-
-
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-
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-
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-

-
-
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-

1
2
-
-

2
2
1
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I
1
-

1
-
-
-

1
-
-

4
1

2
-
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2

-
1
-

-
-
-
-

1
1
-
-

1
-
-
-
-
-
-

-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
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-
1
-
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-
-
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-
1

-
-
-
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. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

Arrondissement MAASEIK
+ 20 000 inwoners

Lommel . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999

Bocholt . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bree . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Dilsen . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Hamont . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Houthalen . . . . . . . . . . . . . . . . .
Kinrooi . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Maaseik . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Meeuwen . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Neeroeteren . . . . . . . . . . . . . . .
Neerpelt  . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Overpelt . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. Peer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

Arrondissement TONGEREN
C 20 000 inwoners

Maasmechelen . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Tongeren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Van 5 000 tot 19 999
4 Alken . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bilzen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Hoeselt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Lanaken . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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PROVINCIE OOST-VLAANDEREN

Bibliotheken van groot belang Gewone bibliotheken

7
6

9
2

4
2
6

4
6

Middelbare bibliotheken
GEMEENTEN

Gem. Lib. Gem. Chr. Lib. Gem. Lib.

Arrondissement AALST
+ 20 000 inwoners

Aalst . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Zottegem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Van 5 000 tot 19 999
Denderhoutem . . . . . . . . . . . . . . . . .
Denderleeuw . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Erembodegem . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Geraardsbergen . . . . . . . . . . . . . . . .
Haaltert . . . . . . . . . . . . . . . . . . . , .
Henele . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Lede . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Meerbeke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Moorse1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Nieuwerkerken . . . . . . . . . . . . . . . . .
Ninove . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Arrondissement DENDERMONDE
+ 20 000 inwoners

Dendermonde . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Wetteren  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Van 5 000 tot 19 999
Baasrode . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Lovendegem . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Mariakerke . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Melle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Merelbeke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Moerbeke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Oostakker . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
St.-Denijs-Westrem . . . . . . . . . . . . . .
Sleidinge . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Waarschoot . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Wachtebeke . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Wondelgem . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Zomergem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Zulte . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Zwijnaarde . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Arrondissement OUDENAARDE
+ 20 000 inwoners

Oudenaarde . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Ronse . . . . . . . . . . . . . . , . . . . . . . .

Van 5 000 tot 19 999
Brake1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Kluisbergen . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Munkzwalm . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Arrondissement SINT-NIKLAAS
+ 20 000 inwoners

Lokeren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
St.-Niklaas . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6
1

1
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
1

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
1

-
-
-

-
1

-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-

-
-
-

-
-

8
1

3
2
6
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GEMEENTEN T T TMiddelbare bibliotheken Bibliotheken van groot belang Gewone bibliotheken

Gem. Chr. SOC. Lib. Gem. Chr. SOC. Lib. Gem. Chr. Lib.

Van 5 000 tot 19 999
Belsele . . . . . . . . . . . . . . . . . . . , . .
Beveren . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Kruibeke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Berlare . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Buggenhout . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Grembergen . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Hamme . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Laame . . . . .., . . . . . . . . . . . . . . .
Lebbeke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Waasmunster . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Zele . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1
2
1
1
3
1
3
1
2
1
2

1
1
2
2
-
2

16
1
4

-
3
1
1
2
5
-

1
1
1
1
1
1
-
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1
3
3
1
3
1
6
1
3
2
4
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-
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1
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1
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1

7
1
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
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-

1
I

6
-
-

)r

Arrondissement EEKLO
+ 20 000 inwoners

Van 5 000 tot 19 999
Adegem . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Assenede . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Eeklo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Ertvelde . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Maldegem . . . . . . . . . . . . . . . . .
Zelzate . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

t
Arrondissement GENT

+ 20 000 inwoners
Gent . . . . . . . . , . . . . . . . . . . . .
Gentbrugge . . . . . . . . . . . . . . .
St.-Amandsberg . . . . . . . . . . . . .

Van 5 000 tot 19 999
Aalter . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Deinze , . . . . . . . . . . . . . . . . . .
De Pinte . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Destelbergen . . . . . . . . . . . . . . .
Drongen . . . . . . . . . . . . . . : . . .
Evergem . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Heusden . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Ledeberg . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Lochristi . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Melsele . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Nieuwkerken . . . . . . . . . . . . . . .
Sinaai . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
St.-Gillis- Waas . . . . . . . . . . . . . .
Stekene . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Temse . . , . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

. . .

,..
. . .
. . .
. . .
. . .
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PROVINCIE WEST-VLAANDEREN

T TT Gewone bibliothekenBibliotheken van groot belangMiddelbare bibliotheken
GEMEENTEN

Lib. Gem. Chr. SOC. Lib. Gem. Chr. sec. Lib.Chr.
- -

-
-

-
-
-
-
-
-
-

-
-
-

-

-
-
-
-

1
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-

sec.

-
-

-
-
-
-
-
-
-

-
-
-

-

-
-
-
-

-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-

Gem.

1
-

-
-
-
-
-
-
-

-
-
-

1

-
-
-
-

-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-

3
-

-
2
-

1
1
1
-

-
-
-

1

-
-
-
-

1
2

-
-

1
-
-
-
-

1
1
-
-
-

1
-

3

25 . .
5

2
5
1
3
2
3
-

3
4
1

6

1
3
3
3

7
5

1
1
3
1
2
2
1
2
2
1
1
1
4
I

10

Arrondissement BRUGGE
+ 20 000 inwoners

Brugge . . . . ... . . . . . . . . . . . . . . .
Knokke-Heist . . . . . . . . . ... . . . . . .

Van 5 000 tot 19 999
Beernem . . . . . . . . . . . . . . . . . . ...
Blankenberge . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Oedelem . . . . . . . . . ... ... . . . . . .
Oostkamp . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Ruddervoorde . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Torhout ... ... ... ... ... . . . . . .
Zedelgem . . . . . . . . . . . . . . . ... ...

1
-

-
-
-
-
-
-
-

-
-
-

-

-
-
-
-

-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

1

1
-

-
-
-
-
-
-
-

-
-
-

-

-
-
-
-

-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-

4
1

-
-
-
-
-
-
-

-
-
-

-

-
-

2
-

1
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-

1
-
-

2
-

-

12
3

2
2
1
2

1
1
-

2
3
1

3

1
3
1
2

2
2

1
1
2
1
2
2
1
1
1
-

1
1
-

1

4

2
1

-
1
-
-
-

1
-

1
1
-

1

-
-
-

1

1
1

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

1

1
-

-
-
-
-
-
-
-

-
-
-

-

-
-
-
-

1
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

1
-

1

-
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-
-
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-
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-

-

-
-

-
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-
-
-
-

-
-
-

-

-
-
-
-

-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-

Arrondissement DIKSMUIDE
+ 20 000 inwoners

Van 5 000 tot 29 999
Diksmuide . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Koekelare . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Kortemark . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Arrondissement IEPER
+ 20 000 inwoners

Ieper . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999

Geluwe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Langemark . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Poperinge . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Wervik _ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Arrondissement KORTRIJK
f 20 000 inwoners

Kortrijk . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Menen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Van 5 000 tot 19 999
Avelgem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Bissegem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Deerlijk . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Gullegem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Harelbeke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Heule . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Kuurne . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Lauwe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Lendelede . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Marke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Moorsele . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Waregem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Wevelgem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Zwevegem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Arrondissement OOSTENDE
+ 20 000 inwoners

Oostende . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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TGEMEENTEN
Middelbare bibliotheken Bibliotheken van groot belang Gewone bibliotheken

Totaal

Gem. Chr. Lib. Gem. Chr. sec. Lib. Gem. Chr. sec. Lib.sec.

-
-
-
-

-
-

-
-
-
-
-
-
-

-
-
-
-
-
-

Van 5 000 tot 19 999
Bredene . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Eernegem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Giste1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Ichtegem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Arrondissement ROESELARE
T 20 000 inwoners

Izegem . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Roeselare . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Van 5 000 tot 19 999
Ardooie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Hooglede . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Ingelmunster . . . . . . . . . . . . . . . . .
Lichtervelde . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Moorslede . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Rumbeke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
S taden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Arrondissement TIELT
+ 20 000 inwoners

Vun 5 000 tot 19 999
Meulebeke . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

e Oostrozebeke . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Ruiselede . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Tielt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Wingene  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Zwevezele . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1
6

1
2
1
1
1
3
1

I
2
1
-
-

2

1
-
-
-

1
1

-
-
-
-
-
-
-

-
-
-

1
-
-

3
8

-
-
-
-

-
-

-
-
-
-
-
-
-

-
-
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-
-

-
-
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-

-
-

-
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-
-
-
-

-
-
-
-
-
-

-
-
-
-

-
-

-
-
-
-
-
-
-

-
-
-
-
-
-

-
-
-
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-
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-

-
-
-
-
-
-

-
-
-
-

-
-

-
-
-
-
-
-
-

-
-
-
-
-
-
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GEMEENTEN

Provincie ANTWERPEN (7 1 gem.)
Arrondissement Antwerpen (34)

+ 20 000 inwoners (12) . . . . . . . , . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (22) . . .

Arrondissement Mechelen (IS)
+ 20 winwoners (2) . . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (13) . . .

Arrondissement Turnhout (22)
+ 20 000 inwoners (3) . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (19) . . .

Totaal . . .

Provincie BRABANT (66 gem.)
Arrondissement Brussel-Hoofdstad ( 19)

+ 20 000 inwoners (17) . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (2) . . .

Arrondissement Halle- Vilvoorde (29)
+ 20 000 inwoners (2) . . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (27) . . ,

Arrondissement Leuven ( 18)
+ 20 000 inwoners (4) . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners ( 14) . . .

Totaal . . .

Provincie LIMBURG (37 gem.)
Arrondissement Hasselt ( 18)

-t 20 000 inwoners (3) . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners ( 15) . . .

Arrondissement Maaseik ( 13)
+ 20 000 inwoners (1) . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (12) . . .

Arrondissement Tongeren (6)
+ 20 000 inwoners (2) . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (4) . . .

Totaal . . .

T Middelbare bibliotheken T Bibliotheken van groot belang T Gewone bibliotheken

101 ‘
50

21
26

18
47

Gem. Chr. sec. Lib. Gem. Chr. sec. Lib. Gem. Chr. SOC. Lib.

3
-

-
-

-
-

7
1

1
1

-
-

17
1

1
-

1
-

16 42 10
7 31 8

12
5

5
19

8 6
12 26

-
-

-
7

1
1

1
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

1
-

1

-
-

-
-

-
-

12

-
-

-
-

1
-

3

-
-

-
-

-
-

20

1
-

-
-

-
-

61 129 25

19
1

3
25

8
15

3
-

-
-

2
2

3

-
-

-
1

1
2

263

25
2

5
39

18
25 1

10

-
-

1
2

1
1

5

1
2

-
5

1
1

10

-

-
-

-
-

-
-

-

-
-

-
-

-
-

-

-
-

-
-

-
-

-

-
-

-
-

-
-

-

1
-

-
-

-
-

1

-
-

-
-

-
-

1

2
-

-
1

-
-

-

-
-

-
-

-
-

1

-
1

1
-

1
-

24 71

9
15

-
20

2
1

3
18

5
4

5
6

7

1
3

-
-

1
1

4

-
-

-
-

1
-

114

16
39

6
30

11
9

-

-
-

-
-

-
-

3 3 - - 47 41 6 1 111- -
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T T T Gewone bibliotheken TBibliotheken van groot belangMiddelbare bibliotheken
GEMEENTEN Totaal

Gem. Chr. sec. Lib. Gem. Chr. sec. Lib. Gem. Chr. sec. Lib.

1
-

1
-

-
-

1
-

1
-

1
1

Prov. OOST-VLAANDEREN (72 gem.)
Arrondissement Aalst (13)

+ 30 000 inwoners (2) . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (11) . . .

Arrondissement Dendermonde (11)
+ 20 000 inwoners (2) . . . . . , . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (9) . . .

Arrondissement Eeklo (6)
+ 20 000 inwoners (0) . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (6) . . .

Arrondissement Gent (26)
+ 20 000 inwoners (3) . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (23) . . .

Arrondissement Oudenaarde (5)
+ 20 000 inwoners (2) . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (3) . . .

Arrondissement St.-Niklaas (11)
+ 20 000 inwoners _ (2) . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (9) . . .

7
2

4
14

1
2

-
1

13
19

f 2 1 - 5
- 15 3 4 23

- -
1 8

-
2

-
1

-
13

1 21 8 6 37
8 26 1 1 36

1
-

-
3

9
11

4
11

-
-

2
3

-
1

1
1

11
12

10
1 9

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
1

-
-

-
-

-
-

-
-

-
1

-
-

-
-

-
-

2
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

24 125 23 16 198

5
-

-
-

-
2

1
3

-
-

-
-

-
-

15
9

-
h

3
5

-
-

1
-

3
4

3
1

2
-

-
1

3
2

-
2

1
1

2
-

1
-

1
-

-
-

30
16

-
8

3
7

6
10

4
15

12
23

4
7

10
8

7
10

II
10

-
6

-
8

Totaal . . . 6

Prov. WEST-VLAANDEREN (53 gem.)
Arrondissement Brugge (9)

+ 20 000 inwoners (2) . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (7) . . .

Arrondissement Diksmuide (3)
+ 20 000 inwoners (0) . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (3) . . .

Arrondissement Ieper (5)
+ 20 000 inwoners (1) . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (4) . . .

Arrondissement Kortrijk (16)
+ 20 000 inwoners (2) . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (14) . . .

Arrondissement Oostende (5)
+ 20 000 inwoners (1) . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (4) . . .

Arrondissement Roeselare (9)
+ 20 000 inwoners (2) . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (7) . . .

Arrondissement Tielt (6)
+ 20 000 inwoners (0) . . . . . . . . . . .
Van 5 000 tot 19 999 inwoners (6) . . .

1
- -

-
-

-
-

1
1

1
-

-
-

-
-

1

1
-

-
-

1
-

-
-

-
-

-
-

-
-

3

1
-

-
-

-
-

-
-

1
-

1
-

-
1

-

-
-

-
-

-
-

1
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-

1
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

-
-

14 23 13 1524 2Totaal . . . 93

159Algemeen totaal . . . 26 4 28 31 2 166 84 37 338
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GEMEENTEN ‘VAN MEER DAN 5 000 INWONERS
ZONDER ERKENDE OPENBARE BIBLIOTHEEEK

PROVINCIE ANTWERPEN

Nihil

PROVINCIE BRABANT

Etterbeek
Vorst
Elsene
S t-Gillis

PROVINCIE LIMBURG

Nihil

PROVINCIE OOST-VLAANDEREN

Nieuwerkerken
Heusden

PROVINCIE WEST-VLAANDEREN

Wingene
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DIENST DER OPENBARE BIBLIOTHEKEN

Ontwerp van decreet betreffende
het Nederlandstalige openbare bibliotheekwerk

Aanvullende statistieken bij de Memorie van Toelichting

De erkende openbare bibliotheken en hun werking in 1970
(gesubsidieerd in 1972)

Tabel 1. De inrichtende overheid (per provincie)

Tabel 2. De bibliotheken van groot belang en de middelbare bibliotheken
(per provincie)

Tabel 3. De instellingen naar het inwonertal van de gemeente van vestiging
(per provincie)

Tabel 4. De kwalificatie van de instellingen naar hun waarde- en rende-
mentscijfer (Prov. Antwerpen)

Tabel 5. De kwalificatie van de instellingen naar hun waarde- en rende-
mentscijfer (Prov. Brabant)

Tabel 6. De kwalificatie van de instellingen naar hun waarde- en rende-
mentscijfer (Prov. Limburg)

Tabel 7. De kwalificatie van de instellingen naar hun waarde- en rende-
mentscijfer (Prov. Oost-Vlaanderen)

Tabel 8. De kwalificatie van de instellingen naar hun waarde- en rende-
mentscijfer (Prov. West-Vlaanderen)

Tabel 9. De kwalificatie van. de instellingen naar hun waarde- en rende-
mentscijfer (Nederlands taalgebied)

Tabel 10. De kwalificatie van de instellingen naar hun waarde- en rende-
mentscijfer (Hoofdstad-Brussel - Nederlandse sector)

l Tabel ll. De resultaten van de werking (per provincie)

Tabel 12. De rendementscoëfficiënten (per provincie)

Tabel 13. De financiering door de overheden en de privé-sector (per provincie) )

Tabel 14. De uitgaven voor de inrichting en werking (per provincie)

Tabel 15. De subsidiëring door de Staat op de begroting van 1972 (per
provincie)

BIJLAGE IV
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Inrichtende overheid van de erkende openbare bibliotheken
op 30 juni 1972 (gesubsidieerd in 1972)

TABEL 1

Nederlands taalgebied
Provincie Gemeentelijke Provinciale Aangenomen Vrije Totaal

Antwerpen . . . . . . . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . .
Limburg . . . . . . . . . . . . . . .
Oost-Vlaanderen . . . . . . . . .
West-Vlaanderen . . . . . . . . .

90 - 162 93 345
48 - 112 41 201
83 2 90 34 209
38 - 184 116 338
15 - 216 68 299

Totaal . . . 274 2 764 352 1 392
(31.12.1970=247) (31.12.1970=2) (31.12.1970=767) (31.12.1970=383) (31.12.1970=1  399)

Hoofdstad-Brussel (Neder-
landse sector) -. . . . . . . . . 2 5 20 27

(31.12.1970=2) (31.12.1970=5) (31.12.1970=18) (31.12.1970=25)

Inrichtende overheid van de bibliotheken van groot belang
en van de middelbare bibliotheken op 30 juni 1972

(gesubsidieerd in 1972)

TABEL 2

T T T rGemeentelijke Provinciale Aangenomen Vrije Totaal
Nederlands taalgebied

Provincie
Algemeen

totaal

44
5

15
10
12

Mid. Groot
belang

Mid. Groot
belang

- -

Mid. Groot
belang

Mid. Groot
belang

Mid. Groot
belang

Antwerpen . . . . . . . . . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . .
Limburg . . . . . . . . . . . . . . .
Oost-Vlaanderen . . . . . . . . .
West-Vlaanderen . . , . . . . . .

. - Totaal . . . . . . . . .

9
1
-

5
4

11
3
9
1
3

2
-
-
-
-

3
-
-
-

1

9
-

1
1
2

14
1
1
5
5

30
4

14
5
7

10
1
4
3
2

20

- -
1 -
- -
- -

19 27 2 4 13 26 60 86

(31.12.1970) . . . . . . . . . . . . 16 22 23 3 21 60 81

-

15

2

1 -

- - -
Hoofdstad-Brussel (Nederlandse

4 sector) . . . . . . . . . . . . , . . 2

(31.12.1970) . . . . . . . . . . . . - -
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Erkende openbare bibliotheken naar het inwonertal
van de gemeente van vestiging op 30 juni 1972

(gesubsidieerd in 1972)

Nederlands taalgebied
Provincie

Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . . .
Limburg . . . . . . . . . . . . . . .
Oost-Vlaanderen . . . . . . . . . . .
West-Vlaanderen . . . . . . . . . .

Totaal . . . . . . . . .

Hoofdstad-Brussel (Nederlandse
sector) . . . . . . . . . . . . . . .

3
7

10
18
11

49

1 000-2 999

30
58
53
76
74

291

-

110
80
76

103
105

-

116
55
59
95
54

9

48
-

9
14
21

92

6

100 000 en +

TABEL 3

Totaal

344
200
207
337
296

1 384

27
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Kwalificatie van de erkende openbare bibliotheken
naar hun juridisch statuut en naar het inwonertal

van de gemeente van vestiging (gesubsidieerd in 1972)

14 (B.Z. 1974) - Nr. 6

TABEL 4

NEDERLANDS TAALGEBIED

Provincie ANTWERPEN

-
1
1
6

32
39
80
66
42
77

&
Waarde- en
rendements-

cijfer op
- b 200 punten

T T T3 000-9 999- 1 0 0 0 1OOOOOen  -t Totaal

VrijelangSem. 4ang Vrije SemSem lang. Vrije Gem kng Vrije fem. Vrije Sem. lang, VrijeVrije Sem4ang. 1 . 1

- -
1 5
2 4
1 18
7 9
3 13
8 40

100 tot 109 - -
110tot  119 - -
120 tot 129 - -
130tot 139 - -
140tot 149 - -
150tot 159 - 1
160 tot 169 - 2
170 tot 179 - -
180 tot 189 - -
190 tot 200 - -

Totaal 3

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-
-
-
3
2
-

1
1
-

-
-
-
2
5
5
7
-
-
-

-
-
-
-

1
3
-
-
-
-

-
-
-
-
2
1
9
5
1
2

-
-
-

1
5
8

24
21
6
1

-
-
-
2
7
4
7
4
-
-

-

1
-
-
-

1
9
3
5

11

-
-

1
1
4
7
8

13
7

12

-
-
-
-
4
4
9
5
6
5

- -
- -
- -
- -
- -
- -
- 1
- 5
6 5

15 7

7 19 4 20 66 24 30 53 18 9 162 92 344

Kwalificatie van de erkende openbare bibliotheken
naar hun juridisch statuut en naar het inwonertal

van de gemeente van vestiging (gesubsidieerd in 1972)

TABEL 5

NEDERLANDS TAALGEBIED

Provincie BRABANT

T Totaal TIOOOOOen +-1 oooWaarde- en
rendements-

cijfer op
200 punten 3emVrije VrijeGem lang. Vrije Gem. iang Vrije fem, 4ang Vrije Sem. Sem, Vrijebang.  Vrije

- -
- -
- -
3 2
4 1
3 -
8 6
4 2
3 1
1 1

26 13

,- IOOtot 109
110 tot 119
120 tot 129
130 tot 139

9 t 140tot 149
150 tot 159
160 tot 169
170 tot 179

4 180 tot 189
190tot 200

-
-
2

1
1
-
-
-

1
-

-

1
3
4
8
7
8
4

-

1
3
2
1
8
1
I
I

- -
I -
2 3
3 2
7 2
9 3
14 1
4 3
6 2
- -

-
-
-

1
2
1
1
2
5
4

-
2
5
9
6
9
6
6
5

- -
2 1
7 3

11 7
20 8
19 5
30 7
12 5
10 3

1 1

-
3

12
23
37
30
46
23
19
7

46 f6 1618 48Totaal
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Kwalificatie van de erkende openbare bibliotheken
naar hun juridisch statuut en naar het inwonertal

van de gemeente van vestiging (gesubsidieerd in 1972)

TABEL 6

NEDERLANDS TAALGEBIED

Provincie LIMBURG

40 ooo-99 999 Totaal10 ooo-39 999 IOOOOOen +Waarde- en -1 ooo
rendements-

cijfer op

t
200 punten Gem. ûem. Aang.T-- -

- -
- 1
- -

Vrije Vrije Vrije Vrije Vrijelang. Jem. lang. Vrije Vrije3em

24

>em. Aang.

- -
- -
- -
- -
- -
- -
- -
- -
- -
- -

- -

Jem. Aang.

- -
- 2
3 9
5 10
7 12
4 14

27 26
14 11
8 2

15 4

83 90

-
-
4
3
3
3
6
2
-
3

24

I
100 tot 109 -
110tot  1 1 9  -
120 tot 129 -
130 tot 139 -
140 tot 149 2
150 tot 159 -
160 tot 169 1
170 tot 179 -
180 tot 189 -
190tot200 -

Totaal 3

-
-

1
4
4
2
3
5
1.
-

-
1
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-

1
-

1
2
-
-
-
-

-
-
-

1
-
-
2
-
-
-

-
-
2
1
3
2

10
2
2
1

-
1
-

5
-

1
3
-
-

1

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
2
2

10
6
2
10
-

1
1

4
14
25
25
20
63
25
11
20

.07

- -- 1
- 4
- 14- -

1 -

1 723

Kwalificatie van de erkende openbare bibliotheken
naar hun juridisch statuut en naar het inwonertal

van de gemeente van vestiging (gesubsidieerd in 1972)

TABEL 7

NEDERLANDS TAALGEBIED

Provincie OOST-VLAANDEREN

T T TWaarde- en
rendement+

cijfer op
200 punten

- 1 0 0 0 1 000-2 999 10 000-39 999 40 ooo-99 999 1OOOOOen  + Totaal

Vrije Yrije Jem, Vrije sem. sem.kng.Jem Gem. Yang. Vrije

- -
- -

1 3
9 6
3 10

13 11
7 6

lang,

-
18
18
10

5
1
1

Pang. Vrije Gem. Aang

- - - -
- - - -
- - - -

] - - -
- - - 1
- - - -

1 - - -
3 - - -
- - - -

1 - l-

6- 1 1

Vrije Gem

- -
- -
- -
2 2
6 4
7 8
6 7

-
1
5

37
47
39
26
17
9
3

184

Vrije

-
8

20
33
25
15
6
4
4

100 tot 109
110tot  119
120 tot 129
130 tot 139
140 tot 149
150 tot 159
160 tot 169
170 tot 179
180 tot 189
190 tot 200

Totaal

-
1
1
3
7
3
-
-
-
-

-
-
-
3
-
-
-
-
-
-

-
-
2
5
8
3
-
-
-
-

-
-
-
-
3
4
-

1
3
1

-
-
3
6

18
13
13
9
5
-

-
-
3
4
9
4
3
1
-
-

-
-
-
-

1
2
3
2
1
3

-
-
-
-
-
-
3
2
-
3

- .
1

13
59
84 .
72
48
28
17 ‘
15

4 2
3 -
2 3

t
42 41

3 5
4 4
1 8

t
29 3818 67 24 12 8
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TABEL 8Kwalificatie van de erkende openbare bibliotheken
naar hun juridisch statuut en naar het inwonertal

van de gemeente van vestiging (gesubsidieerd in 1972)

NEDERLANDS TAALGEBIED

Provincie WEST-VLAANDEREN

T TT6
Waarde- en
rendements-

cijfer op
. ‘. 200 punten

- 1 0 0 0 1 000-2 999 3 ooo-9 999 100000en + Totaal
L

( Gem. Aang.

- -
- 2
- -
- 9

Zem. Vrije Vrijekng Vrije Zìem. bang. Vrije Vrije 3em Vrije Gem hang,

-
-

1
1
5
-

1
-

1
-

-
-
-
4
4
8
6
5
4
-

- -
2 -
2 -
3 -
3 -
6, -
1 -
2 -
1 -
- 1

-
-
-
-
2
1
3
3
1
-

-
-
-

1
2
2
3
1
-

1

9 3 31 20 10 10 9 8 14

Vrije Jem. Aang,

- 1
- 3
- 3
- 30
2 72

1 50
1 32
1 12
4 12
6 1

15 216

,1

100 tot 109 - -
110 tot 119 - -
120 tot 129 - -
130 tot 139 - 2
140 tot 149 - 5
150 tot 159 - -
160 tot 169 - -
170 tot 179 - -
180 tot 189 - -
190 tot 200 - -

1
1
3

15
25
18
2
-

1
-

1
5
9

41
90
62
42
18
18
10

-
-
-
2
1
-
-

1
-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-
2
3
2
1
-
-
-
-

-
2
6

11
16
11

9
5
2
3

1 33
- 22
- 18

3
1 6
- 1

2 944 - 66 87 65 !96Totaal
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l

TABEL 9Kwalificatie van de erkende openbare bibliotheken
naar hun juridisch statuut en naar het inwonertal

van de gemeente van vestiging (gesubsidieerd in 1972) (*)

NEDERLANDS TAALGEBIED

T T Totaal- 1 0 0 0 1 000-2 999 3 ooo-9 999 1OOOOOen  +Waarde- en
rendements-

cijfer op
200 punten

100 tot 109
110 tot 119
120 tot 129
130 tot 139
140 tot 149
150 tot 159
160 tot 169
170 tot 179
180 tot 189
190 tot 200

Totaal

Gem Vrije Gem lang, Sem. lang Vrije Sem. kng. Vrije VrijeJrije JemJem

-
-
-
-
-
-

3
2
6

20

4ang

-
1
1
2
2
9

12
6
8

Vrije

65

-
1
5

12
27
23
62
35
35
74

Yang. Vrije

1 -
8 5

25 19
92 50

165 76
143 57
157 60
92 33
52 20
29 26

764 346

iang

-
1
4
6

14
6
2
-

1
-

34

1
2
7

43
60
42
25
10

3
-

-
-

1
5
9
8

28
14
10

9

-
1
1
3
5
5

18
12
13
27

-
3
5

16
18
22
25
11

8
10

1
14
49

154
268
223
279
160
107
129

384

-
-
-
-

2
-

1
-
-
-

-
-

3
4

11
10
11
6
3
1

-
5
7

22
67
58
82
40
24

3

-
-

9
12

25
II
14

8
3

-
6

20
18
34
35
28
17
18

84 308 82 85 176 1183

(*) Hierbij dient nog gevoegd de Provinciale Openbare Bibliotheek van Hasselt (200 punten) en 7 reizende bibliotheken (1 provinciale
en 6 vrije) zonder waarde- en rendementscijfer.

Kwalificatie van de erkende openbare bibliotheken
naar hun juridisch statuut en naar het inwonertal

van de gemeente van vestiging

BRUSSEL-HOOFDSTAD NEDERLANDSE SECTOR

TABEL 10

- 1 0 0 0 1OOOOOen  + TotaalWaarde- en
rendements-

cijfer op
200 punten Sem. Vrije Vrije Vrije Gem Vrijeiang iang. hg.Jem Sem JemVrije Lng Jrije Gem. Aang Gemkng Vrije

-
-
-
-
-

2
6
4
4
4

lang

100 tot 109
110 tot 119
120 tot 129
130 tot 139
140 tot 149
150 tot 159
160 tot 169
170 tot 179
180 tot 189
190 tot 200

Totaal

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-



[ 69 1 14 (B.Z. 1974) - Nr. 6

Resultaten .van de werking der erkende openbare bibliotheken in 1970
(gesubsidieerd in 1972)

TABEL 11

Nederlands taalgebied
Provincie

Bezit

Gem. en Prov. Aang. en Vrije

Leners

Gem. en Prov. Aang. en Vrije

Uitleningen

Gem. en Prov. Aang. en Vrije

. -

Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . . , . .
Limburg . . . . . . . . , . . . . . . . . .
Oost-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .
West-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .

1 177 236 2 286 135
350 878 704 967
602 972 586 501
440 380 1 372 050
374 540 1 369 364

98 521 127 184 3 277 974 3 668 997
25 396 42 395 695 861 914 155
56 028 39 472 1 361 779 988 375
54 415 95 055 1 040 782 2 255 752
26 624 103 793 852 058 2 234 514

Totaal . . . . . . . . . 2 946 006 6 319 017 260 984 407 899 / 7 228 454 10 061 793

Hoofdstad-Brussel (Nederlandse
sector) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32 620 214 022 2 280 9 811 80 291 203 306

Rendementscoëfficiënten van de erkende openbare bibliotheken in 1970
(gesubsidieerd in 1972)

TABEL 12

Uitleningen
per boek

Boeken
per inwoner

Boeken
per lener

Nederlands taalgebied

Provincie G e m .  1 Aaq, 1 G e m .  / Aang:
en Prov. en Vqe en Prov. en Vqe

Aang. Gem. Aang. Gem. Aang.
en Vrije en Prov. en Vrije en Prov. en Vrije

Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . . . . .
Limburg . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . Oost-Vlaanderen . . . . . . . . . ‘. . .
West-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .

6,4 8,3 2,1 294 33,8 22,8 238 1,6
2,9 4,9 0,8 1;9 27,4 21,5 l,9 l,3
8,5 6,0 2,1 l,5 24,3 25,3 2,2 l,7
4,2 7,2 0,8 197 19,l 23,7 2,3 196
2,5 9,9 0,8 2,1 32,0 21,5 2,2 1,6

0,8 1,5 12,3 18,O
0,4 0,8 13,8 16,6
0,9 0,9 10,8 14,9
0,3 1,l 8,l 14,4

4,8 7,5 1,3 1,9 27,7 24,5 2,4 136Totaal . . . . . . . . .
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Financiering van de erkende openbare bibliotheken in 1970
(gesubsidieerd in 1972) (*)

TABEL 13

Gemeente Provincie staat Privé Totaal
Nederlands taalgebied

Provincie Aang. Gem. Aang. Gem. Gem.
en V;iie

Aang.
en Vrije en Prov. en Prov. en Vrije en Prov.

Aang.
en Vrije

9 614 58 583 25 696
1 685 8 196 4 873
1 372 22 995 6 278
4 402 20 632 12 579
3 380 18 937 13 726

7 493
1 347
2 569
3 122
5 421

1 396 2 652
184
578

1 414
1 574

17 268 5 935 2 136
1711 1 655 435
5 657 1 758 1 456
5 642 3 640 963
4 299 3 350 1 210

- -
34 578 ,,,,

Antwerpen . . . . . . . . . . . . 37 783
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . . 6 047
Limburg . . . . . . . . . . . . . . 7 093
Oost-Vlaanderen . . . . . . . . . 13 645
West-Vlaanderen . . . . . . . . . 12 877

L

8 788
380
549

20 454 129 345 63 15319 954 II 117 6 403Totaal . . . 77 447

/I
1144 662

Hoofdstad-Brussel
(Nederlandse sector) . . . . . . 707 81 - 118 639 763 1 501

(“) De opgegeven bedragen zijn afgerond in duizendtallen.

TABEL 14De uitgaven van de erkende openbare bibliotheken
voor inrichting en werking in 1970 (gesubsidieerd in 1972) (”

l-l Personeel Collecties TotaalWerking Uitrusting
Nederlands taalgebied

Provincie

t-

Gem. Aang. Gem. Aang. Gem. Aang. Gem. Aang.

2 249
581

2 374
1 516

705

6 401
848

2 113
2 114
4 146

15 174
3 084
7 869
5 084
7 596

12 414
3 447
3 283
7 741
7 779

7 539
381

2 739
1 987
2 572

3 789
397
568

1 596
1 198

1 589
396
251

1 341
971

57 645
8 161

22 375
20 6i6
18 937

24 194
5 090
6 217

12 794
14 095

- -
62 393

Antwerpen . . . . . . . . . . . . 32 681
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . . 4 114
Limburg . . . . , . . . . . . . . . . 9 391
Oost-Vlaanderen . . . . . . . . . 12 028
West-Vlaanderen . . . . . . . . . 8 062

127 7367 42734 66715 624 38 809Totaal . . . 66 278

Hoofdstad-Brussel
(Nederlandse sector) . . . . . , 357 340 256 27 365 690

(“) De opgegeven bedragen zijn afgerond in duizendtallen.
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De staatssubsidiëring van de erkende openbare bibliotheken TABEL 1.j
op de begroting van 1972 (“)

Toelagen
voor

uitrusting

-

Totalen

Gem.
en Prov.

Aang. Gem.
en Vrije en Prov.

Aang.
en Vrije

1 860 1 076 21 268 8 962
325 116 2 496 2 725

2 017 407 8 234 2 320
310 447 7 172 5 395
185 1 424 6 355 6 529

Nederlands taalgebied

Toelagen
reizende

bibliotheken

Vergoedingen
bibliotheek- Toelagen in boeken

Toelagen
middelbare

personeel bibliotheken

Gem. Aang. Gem. Aang. Gem.
en Prov. en Vrije en Prov.

Aang. Gem.
en Vrije en Prov.

Aang.
en Vrije en Prov. en Vrije

Provincie

l
1 868 3 703

557 1 275
998 1 038
582 2 475
376 2 182

Antwerpen . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . .
Limburg . . . . . . . . .
Oost-Vlaanderen . . .
West-Vlaanderen . . .

2 523
1 012

874
1 902
1 872

1 336
394
853
462
300

16 202 1 416 -
- -

598
--

283 -

3 346 8 184 1 700 598 4 697 3 472 25 932Totaal . . . 4 383 10 676

Hoofdstad-Brussel
(Nederlandse sector) 10

1 1
62 77719 282 42 485 - - - -

(*) De opgegeven bedragen zijn afgerond in duizendtallen.
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BIJLAGE V

DIENST VOOR OPENBARE LECTUURVOORZIENING

Ontwerp van decreet betreffende
het Nederlandstalige openbare bibliotheekwerk

Aanvullende statistieken bij de Memorie van Toelichting

Resultaten van de werking der erkende openbare bibliotheken
- vergelijking werkjaar  1970-1972

- Bezit.

- Uitleningen.

- Leners.

- Inkomsten :
- inbreng van de gemeente
- inbreng van de provincie
- inbreng van de Staat
- inbreng van de bibliotheekcommissie en lenersgelden
- totale inkomsten.

- Uitgaven :
- personeelsuitgaven
- uitgaven voor de collectievorming
- uitgaven voor de werking
- uitgaven voor de uitrusting
- totale uitgaven.

26 november 1973.
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RESULTATEN VAN DE WERKING DER ERKENDE OPENBARE BIBLIOTHEKEN
- VERGELIJKING WERK JAAR 1970-1972

BEZIT

Nederlands taalgebied
Gemeentelijke en Provinciale Aangenomen en Vrije Totalen

.& Provincie 1970 1972 1970 1972 1970 1972

Antwerpen . . . , . . . . . . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . . . . .
Limburg . . . . . . . . . . . . . . . . , .
Oost-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .
West-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .

1 177 236 1 405 129 2 286 135 2 326 909 3 463 371 3 732 038
350 878 414 874 702 567 749 979 1 053 445 1 164 853
602 972 830 281 586 501 500 264 1 189 473 1 330 545
440 380 559 215 1 372 050 1 407 977 1 812 430 1 967 192
374 540 460 721 1 369 364 1 475 602 1 743 904 1 936 323

2 946 006 3 670 220 6 316 617 6 460 731Totaal . . . . . . . . .

Brussel-Hoofdstad (Nederlandse
sector) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32 620 35 933 183 802 197 354 216 422 233 287

Algemeen totaal . . . . . . . . . 2 978 626 3 706 153 6 500 419 6 658 085 9 479 045 10 364 238

RESULTATEN VAN DE WERKING DER ERKENDE OPENBARE BIBLIOTHEKEN
- VERGELIJKING WERKJAAR 1970-1972

UITLENINGEN

T T T TotalenGemeentelijke en Provinciale Aangenomen en Vrije
Nederlands taalgebied

Provincie

Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . . . . .
Limburg . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Oost-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .
West-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .

Totaal . . . . . . . . .

Brussel-Hoofdstad (Nederlandse

-*
sector) . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Algemeen totaal . . . . . . . . .

1970 1972 1970 19721970 1972

3 277 974 3 926 649 3 668 997 3 621 037 6 946 97 1
695 861 882 242 911 378 968 442 1 607 239

1 361 779 1 872 706 988 375 841 217’ 2 350 154
1 040 782 1 267 412 2 255 752 2 416 937 3 296 534

852 058 1 187 368 2 234 514 2 506 658 3 086 572

7 547 686
1 850 684
2 713 923
3 684 349
3 694 026

7 228 454 9 136 377 10 059 016 10 354 291 17 287 470 19 490 668

80 291 62 369 206 083 196 303 286 374 258 672

7 308 745 9 198 746 10 265 099 10 550 594 17 573 844 19 749 340



14 (B.Z. 1974) - Nr. 6 [ 74 1

RESULTATEN VAN DE WERKING DER ERKENDE OPENBARE BIBLIOTHEKEN
- VERGELIJKING WERKJAAR 1970-1972

LENERS

Gemeentelijke en Provinciale I Aangenomen en Vrije I Totalen
Nederlands taalgebied

Provincie

Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . . . . .
Limburg . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Oost-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .
West-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .

Totaal . . . . . . . . .

Brussel-Hoofdstad (Nederlandse
sector) . . . . . . . . . . . . . . . , . .

Algemeen totaal . . . . . . . . .

1970 1972 1972 1970 19721970

98 521 117 038 127 184 124 457 225 705 241 495
25 396 32 513 42 219 43 162 67 615 75 675
56 028 65 703 39 472 36 724 95 500 102 427
54 415 63 689 95 055 96 893 149 470 160 582
26 624 36 314 103 793 107 973 130 417 144 287

260 984 315 257 407 723 409 209 668 707 724 466

11 180 13 3472 280 2 167 9 987

263 264 317 424 417 710 420 389 680 974 737 813

l Gemeentelijke en Provinciale l Aangenomen en Vrije l Totalen

1970 1972 1970 1972 1970 1972

Nederlands taalgebied

Provincie

Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . . . . .
Limburg . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Oost-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .
West-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .

37 783 045 56 688 362 7 493 363 7 386 530 45 276 408 64 074 892
6 047 108 II 679 936 1 347 757 1 937 550 7 394 865 13 617 486
7 093 466 13 474 871 2 569 405 2 788 521 9 662 871 16 263 392

13 645 856 19 889 621 3 122 365 4094 110 16 768 221 23 983 731
12 877 715 16 456 360 5 421 165 9 492 372 18 298 880 25 948 732

77 447 190 118 189 150 19 954 055 25 699 083 97 401 245 143 888 233Totaal . . . . . . . . .

707 748
Brussel-Hoofdstad (Nederiandse

sector) . . . . . . . . . . . . :. . . . . 951 356 81 003 107 750 788 751 1 059 106

Algemeen totaal . . . . . . . . . 78 154 938 119 140 506 20 035 058 25 806 833 98 189 996 144 947 339
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RESULTATEN VAN DE WERKING DER ERKENDE OPENBARE BIBLIOTHEKEN
- VERGELIJKING WERK JAAR 1970-1972

INKOMSTEN : PROVINCIALE INBRENG

Nederlands taalgebied

Provincie

Gemeentelijke en Provinciale Aangenomen en Vrije Totalen

1970 19721970 1972

1 396 093 2 085 088 2 652 702 2 585 849 4 048 795
2900 261 700 184 100 266 100 187 000

8 788 050 11 820,366 578 277 610 541 9 366 327
380 963 908 348 1 414 573 1 943 424 1 795 536
549 990 847 058 1 574 018 2 201 842 2 124008

4 670 937
527 800

12 430 907
2 851 772
3 048 900

Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . . . . ,
Limburg . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Oost-Vlaanderen . . . . . . , . . . . .
West-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .

11 117 996 15 922 560 6 403 670 7 607 756 17 521 666 23 530 316Totaal . . . . . . . . .

Brussel-Hoofdstad (Nederlandse
sector) . . . . . . . . . . . . . . . . . . - 118 100 85 000 118 100 85 000-

Algemeen totaal . . . . . . . . . II 117996 15 922 560 6 521 770 7 692 756 17 639 766 23 615 316

RESULTATEN VAN DE WERKING DER ERKENDE OPENBARE BIBLIOTHEKEN
- VERGELIJKING WERKJAAR  1970-1972

INKOMSTEN: INBRENG VAN DE STAAT

T T TGemeentelijke en Provinciale Aangenomen en Vrije Totalen
Nederlands taalgebied

Provincie 1970

- .

Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . . . . .
Limburg . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Oost-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .
West-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .

17 268 074 ’ 21 442 861 5 935 972 7 093 181 23 204 046 28 536 042
1 711 279 2 279 888 1 655 562 2 525 696 3 366 841 4 805 584
5 657 695 6 127 905 1 758 394 1 853 770 7 416 089 7 981 675
5 642 434 7 596 270 3 640 480 4 728 136 9 282 914 12 324 406
4 299 202 6 353 640 3 350 692 4 989 204 7 649 894 11 342 844

Totaal . . . . . . . . . 34 578 684 43 800 564 16 34 100 21 189 987 50 919 784 64 990 551

Brussel-Hoofdstad (Nederlandse
sector) . . . . . . . . . . . . . . . . . .

a
44 000 56 000 662 892 841 000 706 892 897 000

Algemeen totaal . . . . . . . . . 34 622 684

1970 19721972 1970 1972

43 856 564 17 003 992 22 030 987 5 I 626 676 65 887 551
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RESULTATEN VAN DE WERKING DER ERKENDE OPENBARE BIBLIOTHEKEN
- VERGELIJKING WERK JAAR 1970-1972

INKOMSTEN : INBRENG BIBLIOTHEEKCOMMISSIE EN LENERSGELDEN

Nederlands taalgebied

Provincie

Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . . . . .
Limburg . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Oost-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .
West-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .

Totaal . . . . . . . . .

Brussel-Hoofdstad (Nederlandse
sector) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11 926 17 791 639 568 573 024 651 494 590 815

Algemeen totaal . . . . . . . . . 6 213 661 9 667 962 21 094 219 25 561 352 27 307 880

Gemeentelijke en Provinciale Aangenomen en Vrije Totalen

1970 1972 1970 1972 1970 1972

2 136 016 3 631 823 9 614 005 10 139 646 II 750 021 13 771 469
435 167 661 792 1 685 664 1 828 254 2 120 831 2 490 046

1 456 612 1 798 320 1 372 151 1 480 470 2 828 763 3 278 790
963 687 1 530 048 4 402 447 5 530 863 5 366 134 7 060 911

1 210 253 2028 188 3 380 384 6 009 096 4 590 637 8 037 284

6 201 735 9 650 171 20 454 651 24 988 328 26 156 386 34 638 500

RESULTATEN VAN DE WERKING DER ERKENDE OPENBARE BIBLIOTHEKEN
- VERGELIJKING WERKJAAR  1970-1972

TOTALE INKOMSTEN

Algemeen totaal

Nederlands taalgebied

Provincie

Antweq  en . . . . . . . . . . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . . . . .
Limburg . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Oost-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .
West-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .

Totaal . . . . . . . . .

Brussel-Hoofdstad (Nederlandse
sector) . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . 130 109 279 188 587 592 64 655 039 81 091 928 194 764 318

T

35 229 314

Gemeentelijke en Provinciale Aangenomen en Vrije Totalen

1970 1972 1970 1972 1970

58 583 228 83 848 134 25 696 042 27 205 206 84 279 270 111 053 340
8 196 454 14 883 316 4 873 083 6 557 600 13 069 537 21 440 916

22 995 823 33 221 462 6 278 227 6 733 302 29 274 050 39 954 764
20 632 940 29 924 287 12 579 865 16 296 533 33 212 805 46 220 820\
18 937 160 25 685 246 13 726 259 22 692 514 32 663 419 48 377 760

129 345 605 187 562 445 63 153 476 79 485 154 192 499 081 267 047 600

763 674 / 1025 147 1 1501 563 / 1606774 1 2265237 2 631 921

1972

269 679 521
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RESULTATEN VAN DE WERKING DER ERKENDE OPENBARE BIBLIOTHEKEN
- VERGELIJKING WERKJAAR  1970-1972

PERSONEELSUITGAVEN

Gemeentelijke en Provinciale Aangenomen en Vrije Totalen
Nederlands taalgebied

Provincie 1970 1972 1970 1972 1970 1972

32 681 834 42 763 955 6 401 208 5 783 997 39 083 042 48 547 952
4 114 036 6042 186 848 603 1 148 483 4 962 639 7 190 669
9 391 205 13 607 893 2 113 686 2 000 121 11 504 891 15 608 014

12 028 527 14 330 512 2 114 286 2 839 179 14 142 813 17 169 691
8 062 405 11 783 106 4 146 300 6 032 654 12 208 705 17 815 760

Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . . . . .
Limburg . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Oost-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .
West-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .

Totaal . . . . . . . . . 66 278 007 88 527 652 15 624 083 17 804 434 81 902 090 106 332 086

Brussel-Hoofdstad (Nederlandse
sector) . . . . . . . . . . . . . . . . . .

357 348 539 856 340 835 373 564 698 183 913 420

Algemeen totaal . . . . . . . . . 66 635 355 89 067 508 15 964 918 18 177 998 82 600 273 107 245 506

RESULTATEN VAN DE WERKING DER ERKENDE OPENBARE BIBLIOTHEKEN
- VERGELIJKING WERKJAAR  1970-1972

UITGAVEN VOOR COLLECTIEVORMING

rl-Gemeentelijke en Provinciale Aangenomen en Vrije Totalen
Nederlands taalgebied

Provincie 19721972 1970 1970 19721970

Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . . . . .
Limburg . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Oost-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .
West-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .

Totaal . . . . . . . . .

15 174 818 26 771 042 12 414 576 13 779 293 27 589 394 40 550 335
3 084 073 5 510 688 3 447 440 4 337 466 6 531 513 9 848 154

‘7 869 561 13 376 400 3 283 182 3 535 619 11 152 743 16 912 019
5 084 599 9 070 334 7 741 994 9 423 005 12 826 593 18 493 339
7 596 704 9 752 549 7 779 949 10 430 150 15 376 653 20 182 699

-
34 667 141 41 505 533 73 476 896 105 986 54638 809 755 64 481 013

-

744 307
Brussel-Hoofdstad (Nederlandse

sector) . . . . . . . . . . . . . . . . . .
+4

Algemeen totaal . . . . . . . . .

898 055 1 001 272 1 293 394256 965 395 339

39 066 720 64 876 352 35 411 448 42 403 588 74 478 168 107 279 940
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RESULTATEN VAN DE WERKING DER ERKENDE OPENBARE BIBLIOTHEKEN
- VERGELIJKING WERK JAAR 1970-1972

UITGAVEN VOOR DE WERKING

Gemeentelijke en Provinciale1g72 1 lr en Vrije / Totalen

1970 1972 1970

Nederlands taalgebied

Provincie

7 539 205 10 935 886 3 789 915 4 353 922 11 329 120 15 289 808
381 720 1 135 553 397 882 595 498 779 602 1 731 051

2 739 903 4 006 631 568 653 435 783 3 308 556 4 442 414
1 987 249 4 634 670 1 596 605 1 859 732 3 583 854 6 494 402
2 572 472 3 370 152 1 198 143 1 973 445 3 770 615 5 343 597

Antwerpen ... . . . . . . . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . . . . .
Limburg . . . . . . ... . . . . . . . . .
Oost-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .
West-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .

Totaal 15 220 549 24 082 892 7 551 198 9 218 380 22 771 747 33 301 272. . . . . . . . .

392 715
Brussel-Hoofdstad (Nederlandse

sector) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27 380 16 514 365 335 255 973

Algemeen totaal . . . . . . . . . 15 247 929 24 099 406

272 487

7 916 533 9 474 353 23 164 462 33 573 759

RESULTATEN VAN DE WERKING DER ERKENDE OPENBARE BIBLIOTHEKEN
- VERGELIJKING WERKJAAR  1970-1972

UITGAVEN VOOR DE UITRUSTING

T Aangenomen en Vrije Totalen

1970 1972 1970

Nederlands taalgebied
Gemeentelijke en Provinciale

Provincie 1970 1972 1972

2 249 766 3 295 135
581 465 2 080 443

2 374 755 2 582 765
1 516 360 1 907 147

705 599 772 274

3 839 032 6 128 298
978 021 2 494 856

2 626 554 2 953 375
2 858 216 3 516 781
1 677 030 4 701 300

Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . . . . .
Limburg . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Oost-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .
West-Vlaanderen . . . , . . . . . . . .

11 978 853 19 794 610

1 589 236 2 833 163
396 556 414 413
251 799 370 610

1 341 886 1 609 634
971 431 3 929 026

4 550 908 9 156 846Totaal . . . . . . ,. . 7 427 945 10 637 764

49 076 89 702 3 050
I

60 187
I

52 126 149 889
Brussel- Hoofdstad (Nederlandse

sector) . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7 477 021 10 727 466 4 553 958 9 217 033 12 030 979 19 944 499Algemeen totaal . . . . . . . . .
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RESULTATEN VAN DE WERKING DER ERKENDE OPENBARE BIBLIOTHEKEN
- VERGELIJKING W’ERKJAAR  1970-1972

TOTALE UITGAVEN

Nederlands taalgebied

Provincie

Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . . . . .
Limburg . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Oost-Vlaanderen . . . . . . . . . . . .
West-Vaanderen . . . . . . . . . . . .

Totaal . . . . . . . . .

Brussel-Hoofdstad (Nederlandse
sector) . . . . . , . . . . . . . . . . . .

Algemeen totaal . . . . . . . . .

Gemeentelijke en Provinciale

1970 1972

57 645 623 83 766 018
8 161 294 14 768 870

22 375 424 33 573 689
20 616 735 29 942 663
18 937 180 25 678 081

127 736 256 187 729 321

690 769 1041411

128 427 025 188 770 732

Aangenol

1970

24 194 935 26 750 375 81 840 558 1 110 516 393
5 090 481 6 495 860 13 251 775 21 264 730
6 217 320 6 342 133 28 592 744 39 915 822

12 794 771 15 731 550 33 411 506 45 674 213
14 095 823 22 365 275 33 033 003 48 043 356

62 393 330 77 685 193 190 129 586 265 414 514

1 453 527 1 587 779

63 846 857 79 272 972

:n en Vrije

1972

Totalen

1970 1972

2 144 296 2 629 190

192 273 882 268 043 704
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DIENST VOOR OPENBARE LECTUURVOORZIENING BIJLAGE VI
INRICHTENDE OVERHEID VAN DE ERKENDE OPENBARE BIBLIOTHEKEN
- VERGELIJKING SUBSIDIEJAAR 1971 EN 1973 (WERKJAAR 1969 EN 1971)

Gemeentelijke Provinciale Aangenomen Vrije Totaal

1971 1973

99 95
45 40
38 29

126 112
73 66

381 342

Nederlands taalgebied

Provincie 1971 1973 +1971 1973
1

347 347 (1
201 205
210 208
342 334
297 293

94
56

103
37
18

Antwerpen . . . . . . . . . . . .
(Vlaams) Brabant . . . . . . . . .
Limburg . . . . . . . . . . . . . .
Oost-Vlaanderen . . . . . . . . .
West-Vlaanderen . . . . . . . . .

165 158
110 109
98 74

183 185
211 209

308 2 2Totaal . . . 1 397 1 387 ,767 735

-l- :Brussel-Hoofdstad
(Nederlandse sector) . . . . . . 19 ) 215 5

Algemeen totaal . . . 400 363

/
Verbeterde versie 20 december 1973.

772 740

INRICHTENDE OVERHEID VAN DE BIBLIOTHEKEN VAN GROOT BELANG BIJLAGE VII
EN VAN DE MIDDELBARE BIBLIOTHEKEN

- VERGELIJKING SUBSIDIEJAAR 1971 EN 1973 (WERKJAAR 1969 EN 1971)

TGemeentelijke Provinciale Aangenomen Vrije Totaal
Nederlands
taalgebied

Provincie
Algemeen

totaalMid. Mid. Gr. bel.Mid. Gr. bel.Mid. Gr. bel.

1971 1971 1973

43 47.
3 6

14 ’ 17
10 11
10 12

1973

10
-

1
1
2

14

1971 1971

10 10
- 1

1 1
1 4
2 5

14 21

2 2 -

16 16 21

1971 1973 1971

- - -
- - -

1 l-
- - -
- - -

1 l-

- - -

1 l-

1971 1973 1971 1973

7 10 11 11
1 1 2 5
- 2 6 7

4 6 2 1
4 4 ’ 2 3

16 23 23 27

- - - -

16 23 23 27

Antwerpen . . .
(Vlaams) Brabant
Limburg . . . . . .
Oost-Vlaanderen
West-Vlaanderen

Totaal . . .

15
1
3
6
5

-
-
-
-
-

-I-I-I-I-I-

- - 1 2 1 1

1 2 22 22 3 4

- - - - - -

1 2 22 22 3 4

Brussel-Hoofdstad
(Neder]. sector)

Algemeen totaal
(Nederl. sector)



[ 81 1 14 (B.Z. 1974) - Nr. 6

NEDERLANDS TAALGEBIED BIJLAGE VII1

AFDELINGEN VOOR AUDIOVISUELE MATERIALEN
IN OPENBARE BIBLIOTHEKEN

WERKJAAR 1973

Bibliotheek
-

GRAMMOFOONPLATEN :

- Stedelijke Openbare Bibliotheek Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . .
- Stedelijke Openbare Bibliotheek Antwerpen fil. 3 . . . . . . . . .
- Gemeentelijke Openbare Bibliotheek Boom . . . . . . . . . . . . . . .
- Gemeentelijke Openbare Bibliotheek Duffel . . . . . . . . . . . . . . .
- Gemeentelijke Openbare Bibliotheek Ekeren . . . . . . . . . . . . .
- Gemeentelijke Openbare Bibliotheek Hemiksem . . . . . . . . . . . .
- Stedelijke Openbare Bibliotheek Mechelen . . . . . . . . . . . . . . .
- Gemeentelijke Openbare Bibliotheek Niel . . . . . . . . . . . . . . .
- Stedelijke Openbare Bibliotheek Turnhout . . . . . . . . . . . . . . .
- Vrije Openbare Bibliotheek Brasschaat . . . . . . . . . . . . . . . . . .
- Gemeentelijke Openbare Bibliotheek Hoogstraten . . . . . . . . .
- Aangenomen Openbare Bibliotheek Wommelgem  . . . . . . . . . .
- Gemeenreiijke Openbare Bibliotheek Willebroek . . . . . . . . . . . .
- Stedelijke Openbare Bibliotheek Leuven . . . . . . . . . . . . . . . .
- Gemeentelijke Openbare Bibliotheek Strombeek-Bever . . . . . .
- Gemeentelijke Openbare Bibliotheek Opwijk  . . . . . . . . . . . . .
- Provinciale Openbare Bibliotheek Hasselt . . . . . . . . . . . . . . .
- Gemeentelijke Openbare Bibliotheek Maaseik . . . . . . . . . . . .
- Stedelijke Openbare Bibliotheek Aalst . . . . . . . . . . . . . . . . . .
- Gemeentelijke Openbare Bibliotheek Beveren-Waas . . . . . . . . .
- Aangenomen Openbare Bibliotheek Mere . . . . . . . . . . . . . . .
- Stedelijke Openbare Bibliorheek Ronse . . . . . . . . . . . . . . . . . .
- Stedelijke Openbare Bibliotheek Sint-Niklaas . . . . . . . . . . . .
- Gemeentelijke Openbare Bibliotheek Stekene-Waas . . . . . . . . .
- Stedelijke Openbare Bibliotheek Brugge . . . . . . . . . . . . . . . .
- Stedelijke Openbare Bibliotheek Kortrijk . . ..* . . . . . . . . . . . .
- Stedelijke Openbare Bibliotheek Oostende . . . . . . . . . . . . . . .
- Gemeentelijke Openbare Bibliotheek Wevelgem . . . . . . . . . . . .

 Totaal . . . . . . . . .
MAGNETOFOONBANDEN :

- Gemeentelijke Openbare Bibliotheek Boom . . . . . . . . . . . . . . .
- Provinciale Openbare Bibliotheek Hasselt . . . . . . . . . ._. . . .
- Gemeentelijke Openbare Bibliotheek Beveren-Waas . . . . . . . . .
- Aangenomen Openbare Bibliotheek Mere . . . . . . . . . . . . . . .
- Stedelijke Openbare Bibliotheek Brugge . . . . . . . . . . . . . . . .

DIAPOSITIEVEN (Reeksen) :
Totaal . . . . . . . . .

- Stedelijke Openbare Bibliotheek Mechelen . . . . . . . . . . . . . . .
- Gemeentelijke Openbare Bibliotheek Niel . . . . . . . . . . . . . . .
- Gemeentelijke Openbare Bibliotheek Willebroek . . . . . . . . . .
- Gemeentelijke Openbare Bibliotheek Beveren-Waas . . . . . . . . .
- Stedelijke Openbare Bibliotheek’ Sint-Niklaas . . . . . . . . . . . .
- Gemeentelijke Openbare Bibliotheek Wevelgem . . . . . . . . . . . .

REPRODUCTIES (Schilderijen) :
Totaal . . . . . . . . .

- Stedelijke Openbare Bibliotheek Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . .
- Stedelijke Openbare Bibliotheek Mechelen . . . . . . . . . . . . . . .

N.B. - Sommige verzamelingen zijn nog ia volle opbouw en worden nog niet of maar
gedeeltelijk uitgeleend. s o m s  ook in niet  vermelde openbare bibliotheken.

Totaal . . . . . . . . .

Algemeen totaal . . . . . . . . .

Bezit
-

Uitleningen
-

8 820 17 171
6 48.5 42 683
3 306 17 845
2 003 5 939
5 412 49 873
3 046 8 382

25 602 176 345
3 210 7 709
8 091 -

67.5 925
331 197

1055 3 662
3 403 9 119
5 374 30 979

631 6 283
1407 2 779

21599 52 982
3 528 8 113

10 850 47 219
3 574 15 463

70 320
5 255 10 363
3 843 31008

791 1 295
11387 29 704
12 991 80 628

8 672 54 933
3 700 10 247

164 111 722 166

535 1261
250 -
114 3 490

16 75
70 -

985 4 826

945 1214
355 815
232 -
377 315

1 217 -
304 846

3 430 3 190

869
1201

2 070

345 332

-
1498

1498

731680


